
 
 

ΕΠΕΙΓΟΥΣΑ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ 
 

της ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ  
ΕΣΤΙΑΤΟΡΙΚΩΝ & ΣΥΝΑΦΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΩΝ 

ΠΟΕΣΕ 
 

Εδώ και αρκετό καιρό έχει παρατηρηθεί, ότι διάφοροι εμφανίζονται ως «αρμόδιοι φορείς και ιδιώτες» 
που ασχολούνται με σημαντικά θέματα που απασχολούν τους κλάδους της Εστίασης και των Συναφών 
επαγγελμάτων, ιδίως δε αυτό των Πνευματικών και Συγγενικών Δικαιωμάτων. 
 

Πολλές φορές έχουμε τονίσει, ότι τα προβλήματα που αντιμετωπίζουμε ως Κλάδος είναι πολύ σοβαρά 
και σε πολλές περιπτώσεις μπορεί να οδηγήσουν τους συναδέλφους μας σε ιδιαίτερα δυσάρεστες 
καταστάσεις, όταν αυτά δεν αντιμετωπίζονται με υπευθυνότητα και πάντα μέσα από τους αρμόδιους 
Συλλογικούς Φορείς του Κλάδου. 
 

Επειδή η άκριτη υιοθέτηση θέσεων και απόψεων αυτών των αναρμόδιων φορέων και ιδιωτών από τους 
Συναδέλφους μας μπορεί να αποβεί άκρως επικίνδυνη και με σοβαρά αρνητικές συνέπειες για αυτούς, 
παρακαλούμε, προκειμένου, από κοινού, να προστατέψουμε τους επαγγελματίες των κλάδων εστίασης 
και συναφών επαγγελμάτων, να ενημερώσετε άμεσα τις επιχειρήσεις μέλη σας ότι: 
 

Ειδικότερα για το θέμα των Πνευματικών και Συγγενικών Δικαιωμάτων, η Ομοσπονδία μ ας παρέχει  τη 
μόνη αξιόπιστη  στήριξη και πληροφόρηση, χωρίς κόστος, στους Συναδέλφους καθόσον αποτελεί  και 
τ ον μοναδικό επίσημο θεσμικό συνομιλητή μ ε την Πολιτεία γι’ αυτό το πολύ σοβαρό θέμα.  
 
Ως εκ τούτου, σας καλούμε να ενημερώσετε τις επιχειρήσεις μέλη σας των συγκεκριμένων κλάδων και 
δραστηριοτήτων, να μην  προβαίνουν  σε καμία  κίνηση  και  ενέργεια  ή τυχόν πληρωμή  σε αναρμόδιους, 
αλλά να έρχονται άμεσα σε επαφή με τα Σωματεία μέλη της Ομοσπονδίας, αλλά και την ίδια την 
Ομοσπονδία, ώστε να λάβουν ΑΡΜΟΔΙΑ την κατάλληλη ενημέρωση και καθοδήγηση. 
 

Σε κάθε περίπτωση παρακαλούμε ενημερώστε τα Μέλη σας ότι για τα θέματα που αφορούν το σύνολο 
του Κλάδου ή αφορούν κλαδικές πολιτικές, ο μόνος Αρμόδιος Φορέας σε εθνικό επίπεδο είναι η 
ΠΟΕΣΕ. 

Για το ΔΣ της ΠΟΕΣΕ 
Ο Πρόεδρος, Γιώργος Καββαθάς - Ο Γεν. Γραμματέας, Ιωάννης Δαβερώνης 

 

ΤΗΛΕΦΩΝΟ: 2103317301 – EMAIL: info@poese.gr 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ: Καποδιστρίου 24, Αθήνα – ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΑ: https://www.poese.gr  
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Η ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΕΝΩΣΗ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΩΝ ΕΛΛΑΔΟΣ 

ΕΝΗΜΕΡΩΝΕΙ 
 

 
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
29 Μαΐου 2025 

 

Πρόεδρος ΚΕΕΕ, Γιάννης Βουτσινάς, στον υφυπουργού παρά τω πρωθυπουργώ,  
Θανάση Κοντογεώργη για την περιφερειακή ανάπτυξη και τη στήριξη των ΜμΕ  

 
Με συμμετοχή Παπαθανάση, Θεοδωρικάκου, Κοντογεώργη η επικείμενη ΓΣ ΚΕΕΕ  

στις 30 & 31 Μαΐου στην Κοζάνη 

 
Η ανάγκη για μία αναπτυξιακή μετάβαση και ένα ευνοϊκό επιχειρηματικό περιβάλλον για τις μικρομεσαίες 
επιχειρήσεις (ΜμΕ) τέθηκε από τον πρόεδρο ΚΕΕΕ, Γιάννη Βουτσινά, στη συνάντηση με τον υφυπουργό 
παρά τω πρωθυπουργώ, Θανάση Κοντογεώργη. «Πρέπει να ενισχυθεί η τοπική οικονομία και η 
κοινωνική ευημερία στο σύνολο των περιφερειών της χώρας, με προτεραιότητα τη θωράκιση όλων, την 
υποστήριξη των ΜμΕ, την αντιμετώπιση των ανισοτήτων, για μία δίκαιη, συμπεριληπτική, 
προσαρμοσμένη στα χαρακτηριστικά της κάθε περιφερειακής ενότητας, αναπτυξιακή μετάβαση» 
υπογράμμισε ο κ. Βουτσινάς. Ο κ. Κοντογεώργης τόνισε πως οι μικρομεσαίες επιχειρήσεις αποτελούν τη 
ραχοκοκαλιά της ελληνικής και ευρωπαϊκής οικονομίας ενώ επεσήμανε ότι η στήριξη τους έχει κεντρική 
θέση στη στρατηγική της κυβέρνησης. «Η κυβέρνηση υλοποιεί την Εθνική Στρατηγική για την Τοπική 
και Περιφερειακή Ανάπτυξη, με επίκεντρο τη συνεργασία με τα Επιμελητήρια και τους ΟΤΑ, 
λαμβάνοντας υπόψη τόσο τα στατιστικά δεδομένα όσο και τον διάλογο με τους αρμόδιους φορείς» 
σημείωσε ο κ. Κοντογεώργης.  
 
Η συνάντηση των δύο πραγματοποιήθηκε ενόψει της πρώτης, με τη νέα θητεία, Γενικής Συνέλευσης (ΓΣ) 
της ΚΕΕΕ, η οποία θα πραγματοποιηθεί στην Κοζάνη στις 30 και 31 Μαΐου, με τη συμμετοχή του 
αναπληρωτή υπουργού Οικονομίας και Οικονομικών, Νίκου Παπαθανάση, και του υφυπουργού παρά 
τω πρωθυπουργώ, Θανάση Κοντογεώργη. Την έναρξη των εργασιών της ΓΣ θα κηρύξει ο υπουργός 
Ανάπτυξης, Τάκη Θεωδωρικάκος.  
 

 
 

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΑΠΟ ΤΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ  
 

ΠΡΟΣΟΧΗ!  
ΕΡΧΟΝΤΑΙ ΠΡΟΣΤΙΜΑ Γ.Ε.ΜΗ. 

 
 
Ενημερώνουμε τα μέλη μας ότι επίκειται η έκδοση Υπουργικής Απόφασης που θα ενεργοποιεί τη 
διαδικασία επιβολής προστίμων από τις Υπηρεσίες Γενικού Εμπορικού Μητρώου. 
 



 
Προκειμένου να είναι τα μέλη μας πλήρως ενημερωμένα, ώστε να αποφευχθεί κατά το δυνατόν η 
υποβολή διοικητικών κυρώσεων, ξεκινούμε μία «εκστρατεία» ενημέρωσης. 
 
Σάς ενημερώνουμε σχετικά με την επιβολή διοικητικών κυρώσεων (προστίμων) από τις Υπηρεσίες 
Γενικού Εμπορικού Μητρώου, που προβλέπονται από το άρθρο 50 Ν. 4919/2022,  όπως τροποποιήθηκε 
και ισχύει σήμερα, προκειμένου να είστε πλήρως ενημερωμένοι, ώστε να αποφευχθεί κατά το δυνατόν 
η υποβολή διοικητικών κυρώσεων. 
 

 

Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με τις προβλέψεις του νόμου,  
 

πατήστε εδώ. 
 

 
 
 
 

Αλλάζει ο τρόπος τιμολόγησης και εξόφλησης  
των αγροτικών προϊόντων 

 
 
Όπως αναφέρει η παρουσίαση του Υπ. Ανάπτυξης για τη Νέα Ανεξάρτητη Αρχή Εποπτείας της Αγοράς 
και Προστασίας του Καταναλωτή, επέρχονται αλλαγές στον τρόπο εμπορίας αγροτικών προϊόντων: 
 
Χρόνος Έκδοσης Τιμολογίου 
Σύμφωνα με το άρθρο 11 του ν. 4308/2014, το τιμολόγιο πρέπει να εκδίδεται το αργότερο μέχρι τη 15η 
ημέρα του επόμενου μήνα από την παράδοση ή αποστολή των αγαθών ή την ολοκλήρωση της υπηρεσίας 
με δελτίο αποστολής. 
• Για παράδειγμα, αν το δελτίο αποστολής εκδοθεί στις 10 Νοεμβρίου, το τιμολόγιο πρέπει να εκδοθεί 
το αργότερο μέχρι τις 15 Δεκεμβρίου. 
 
Χρόνος Εξόφλησης Τιμολογίου 
Με τον Ν. 4492/2017, ορίζεται ότι οι έμποροι που προμηθεύονται νωπά και ευαλοίωτα αγροτικά προϊόντα 
από παραγωγούς οφείλουν να εξοφλούν τα τιμολόγια εντός 60 ημερών από την έκδοσή τους. 
Αυτό σημαίνει ότι, εφόσον το τιμολόγιο εκδοθεί στις 15 Δεκεμβρίου, η εξόφληση πρέπει να γίνει το 
αργότερο μέχρι τις 13 Φεβρουαρίου του επόμενου έτους 
• Εάν δεν πληρωθεί ποτέ το τιμολόγιο και δεν δηλωθεί από τον παραγωγό-αγρότη (ο οποίος συνήθως 
δεν το δηλώνει για να μην διακοπεί η συνεργασία του με τον έμπορο) δεν υπάρχει τρόπος να διαπιστωθεί 
από την ΑΑΔΕ η μη εξόφληση του 
 
 
TΡΟΠΟΠΟΠΟΙΗΣΗ ΤΩΝ ΝΟΜΩΝ Ν. 4308/2014 ΚΑΙ Ν.4492/2017 
 
Το άρθρο 11 του ν. 4308/2014 τροποποιείται και το τιμολόγιο εκδίδεται μαζί με το δελτίο αποστολής. Η 
τιμή που αναγράφεται είναι ενδεικτική. Όταν εκδοθεί το οριστικό τιμολόγιο μέχρι τις 15 του επόμενου 
μήνα από την ημερομηνία της αποστολής, η ενδεικτική τιμή μπορεί να αυξηθεί ή να μειωθεί κατά 10% 
αναλόγως των συνθηκών της αγοράς (τιμή εκκαθάρισης). 
 
Το οριστικό τιμολόγιο εξοφλείται όχι σε 60 μέρες (βάσει του Ν.4492/2017), αλλά σε 30 μέρες από την 
έκδοση του. Η μη εξόφληση του οριστικού τιμολογίου, έστω μετά από 75 μέρες, εντοπίζεται από την 
ΑΑΔΕ (μέσω τραπεζών), χωρίς να χρειάζεται να υπάρξει καταγγελία από τον παραγωγό-αγρότη και 
επιβάλλεται πρόστιμο. 
 
Περισσότερα στο Taxheaven: https://www.taxheaven.gr/news/70827/allazei-o-tropos-timologhshs-
kai-exoflhshs-twn-agrotikwn-proiontwn  

 
 
 
 

https://www.cci-ioannina.gr/index.php?module=articles&type=user&func=details&id=1097&permalink=periptoseis-epibolis-dioikitikon-prostimon-sto-gemi
https://www.taxheaven.gr/news/70826/yp-anaptyxhs-paroysiash-ths-metarryomishs-gia-thn-epopteia-ths-agoras-kai-ths-prostasias-toy-katanalwth
https://www.taxheaven.gr/news/70827/allazei-o-tropos-timologhshs-kai-exoflhshs-twn-agrotikwn-proiontwn
https://www.taxheaven.gr/news/70827/allazei-o-tropos-timologhshs-kai-exoflhshs-twn-agrotikwn-proiontwn


 

ΑΑΔΕ 
 Προσοχή σε παραπλανητικά μηνύματα στο κινητό (SMS)! 

 

 
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ  
 
Με αφορμή παραπλανητικά μηνύματα (SMS), σχετικά με δήθεν χορήγηση επιδότησης πρόνοιας, που 
έχουν λάβει στα κινητά τηλέφωνά τους πολίτες, με φερόμενο αποστολέα την ΑΑΔΕ (AADE), η Ανεξάρτητη 
Αρχή Δημοσίων Εσόδων εφιστά την προσοχή στα εξής: 

• Η ΑΑΔΕ ΔΕΝ αποστέλλει SMS σε πολίτες, παρά μόνο σε συγκεκριμένες περιπτώσεις συναλλαγών 
(π.χ. χορήγηση κλειδαρίθμου) και ΠΑΝΤΟΤΕ σε ΑΠΑΝΤΗΣΗ και ΕΚΤΕΛΕΣΗ σχετικού 
αιτήματος πολίτη. 

• Η ΑΑΔΕ ΔΕΝ στέλνει σύνδεσμο (url link) σε κανενός είδους αλληλογραφία της (email, SMS, 
κ.λπ.). 

Συνεπώς, αγνοήστε οποιοδήποτε τέτοιο μήνυμα λάβατε ή τυχόν λάβετε στο κινητό σας τηλέφωνο χωρίς 
να έχετε εσείς υποβάλει προηγουμένως σχετικό αίτημα στην ΑΑΔΕ και ΜΗΝ πατήσετε τον οποιοδήποτε 
σύνδεσμο (url link). 
 
Ακολουθεί, προς ενημέρωση και αποτροπή αποδοχής, εικόνα του παραπλανητικού μηνύματος (SMS). 

 
 

 
 

Ενημέρωση για επικείμενες μεταβολές  
στις υποχρεώσεις των επιχειρήσεων 

Επιστολή της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας  
Φοροτεχνικών Ελεύθερων Επαγγελματιών  

(Π.Ο.Φ.Ε.Ε.)  
 

27 Μαΐου 2025 
Αξιότιμοι κύριοι, 
Το επόμενο διάστημα εισάγονται νέες σημαντικές υποχρεώσεις για τις επιχειρήσεις, που αφορούν το 
Ψηφιακό Δελτίο Αποστολής, την υποχρεωτική ασφάλιση των επιχειρήσεων, και το Ψηφιακό 
Πελατολόγιο. 
 
 



 
Πιο συγκεκριμένα επί των θεμάτων: 
 
1.Ψηφιακό Δελτίο Αποστολής 
Η ΑΑΔΕ προχωρά στην υποχρεωτική εφαρμογή του Ψηφιακού Δελτίου Αποστολής, εντάσσοντάς το 
πλήρως στην πλατφόρμα myDATA. Η εφαρμογή θα γίνει σταδιακά (βλ. Α.1052/01-04-2025), ξεκινώντας 
από τις 2 Ιουνίου 2025 για επιχειρήσεις με τζίρο άνω των 200.000 ευρώ, εξαιρουμένων των οντοτήτων 
που το ύψος των ακαθαρίστων εσόδων τους υπερβαίνει τα 5.000.000 ευρώ, είναι θυγατρικές αλλοδαπής 
εταιρείας και κάνουν χρήση του εμπορικού – λογιστικού προγράμματος διαχείρισης (ERP) της μητρικής 
αλλοδαπής εταιρείας, καθώς και επιχειρήσεις που διακινούν φάρμακα και ιατρικά αναλώσιμα, 
ενεργειακά προϊόντα, οικοδομικά και συναφή υλικά ανεξαρτήτως τζίρου. Θα επεκταθεί στο σύνολο των 
υπόχρεων έως την 1η Δεκεμβρίου 2025, οπότε και θα ενεργοποιηθεί η πλήρης ψηφιακή παρακολούθηση 
της διακίνησης αγαθών. Αυτή η μετάβαση απαιτεί την προσαρμογή των συστημάτων μηχανογράφησης 
των επιχειρήσεων για την έκδοση και ηλεκτρονική διαβίβαση των δελτίων αποστολής σε πραγματικό 
χρόνο. 
 
2. Ψηφιακό Πελατολόγιο 
Από την 1η Ιουλίου 2025 καθίσταται υποχρεωτική η τήρηση Ψηφιακού Πελατολογίου για σειρά 
επιχειρηματικών δραστηριοτήτων, σύμφωνα με την Α.1057/2025. Συγκεκριμένα, η υποχρέωση αφορά 
συνεργεία, φανοποιεία, επιχειρήσεις εγκατάστασης ηχοσυστημάτων και συναγερμών, πλυντήρια 
αυτοκινήτων, χώρους στάθμευσης καθώς και εταιρείες ενοικίασης αυτοκινήτων, μοτοσικλετών, 
τετράτροχων, μοτοποδηλάτων και επαγγελματικών οχημάτων κάθε είδους. Η ΑΑΔΕ έχει ήδη ανακοινώσει 
την πρόθεσή της να επεκτείνει την υποχρέωση τήρησης Ψηφιακού Πελατολογίου και σε άλλους κλάδους. 
 
3. Υποχρεωτική Ασφάλιση Επιχειρήσεων με τζίρο άνω των 500.000€ 
Σύμφωνα με πρόσφατη νομοθετική ρύθμιση (ν. 5116/2024 & ν. 5162/2024), από την 1η Ιουνίου 2025, 
καθίσταται υποχρεωτική η ασφάλιση έναντι φυσικών καταστροφών (δασικές πυρκαγιές, πλημμύρες, 
σεισμοί) για όλες τις επιχειρήσεις με ετήσια ακαθάριστα έσοδα άνω των 500.000 ευρώ κατά το 
προηγούμενο φορολογικό έτος. Η ασφάλιση πρέπει να καλύπτει τουλάχιστον στις ιδιόκτητες κτιριακές 
εγκαταστάσεις, καθώς και σε λοιπά στοιχεία ενεργητικού της επιχείρησης, όπως τον εξοπλισμό, τις 
πρώτες ύλες, τα εμπορεύματα, τα φορτηγά αυτοκίνητα και αυτοκίνητα επαγγελματικής χρήσης, τα μέσα 
παραγωγής και τα αποθηκευμένα προϊόντα και για ποσοστό τουλάχιστον εβδομήντα τοις εκατό (70%) 
της αξίας του συνόλου του παραπάνω ενεργητικού. 
 
Η εφαρμογή των παραπάνω υποχρεώσεων επιφέρει πρόσθετο διοικητικό και λειτουργικό βάρος στις 
επιχειρήσεις και απαιτεί κατάλληλη προετοιμασία και προσαρμογή στα νέα πρότυπα. Παράλληλα, 
διαπιστώνεται σημαντική έλλειψη ενημέρωσης των επιχειρηματιών, ιδίως των μικρών και πολύ μικρών 
επιχειρήσεων, που αποτελούν τη συντριπτική πλειοψηφία της αγοράς. 
Για τον λόγο αυτό, και στο πλαίσιο της στενής συνεργασίας μας για την εύρυθμη λειτουργία των 
επιχειρήσεων, σας καλούμε να εντείνετε την προσπάθεια ενημέρωσης των μελών σας για τα ανωτέρω 
με κάθε πρόσφορο μέσο. 
 
Η Π.Ο.Φ.Ε.Ε., ως θεσμικός εκπρόσωπος των Λογιστών-Φοροτεχνικών, αντιλαμβάνεται πλήρως τις 
προκλήσεις που συνεπάγονται αυτές οι μεταβολές για τις επιχειρήσεις. Θεωρούμε ότι η θεσμική 
συνεργασία μεταξύ των φορέων συμβάλλει ουσιαστικά στην υποστήριξη της αγοράς.  
 

Με εκτίμηση, 
για το Δ.Σ. της Π.Ο.Φ.Ε.Ε. 

Ο Πρόεδρος, Χριστοφοράκης Δημήτριος - Η Γενική Γραμματέας, Νησιούδη Σύλβια 
 
https://pofee.gr/index.php?option=com_content&view=article&id=1460:enimerosi-gia-epikeimenes-
metavoles-stis-ypoxreoseis-ton-epixeiriseon&catid=25&Itemid=132  
 
 
 
 
 
 

 

https://pofee.gr/index.php?option=com_content&view=article&id=1460:enimerosi-gia-epikeimenes-metavoles-stis-ypoxreoseis-ton-epixeiriseon&catid=25&Itemid=132
https://pofee.gr/index.php?option=com_content&view=article&id=1460:enimerosi-gia-epikeimenes-metavoles-stis-ypoxreoseis-ton-epixeiriseon&catid=25&Itemid=132


 
Νέοι ΚΑΔ άσκησης εμπορικής δραστηριότητας –  
Υπόχρεοι και μη υπόχρεοι εγγραφής στο ΓΕΜΗ 

 
 
Με τη νέα απόφαση 36091/12-5-2025 συμπληρώνεται η 31615/17-04-2024 και επικαιροποιούνται οι 
Κωδικοί Αριθμοί Δραστηριότητας (Κ.Α.Δ.), οι οποίοι δεν αντιστοιχούν σε άσκηση εμπορικής 
δραστηριότητας και ως εκ τούτου δεν έχουν υποχρέωση εγγραφής στο Γ.Ε.ΜΗ. 
 
Προσθήκη νέων Κ.Α.Δ. (άρθρο 1) 
 
1. Στον πίνακα του Παραρτήματος της υπ’ αρ. 31615/17-04-2024 απόφασης του Υπουργού Ανάπτυξης 

με θέμα «Καθορισμός των Κωδικών Αριθμών Δραστηριότητας (Κ.Α.Δ.), που δεν αντιστοιχούν σε 
άσκηση εμπορικής δραστηριότητας» προστίθενται οι ακόλουθοι Κωδικοί Αριθμοί Δραστηριότητας 
(Κ.Α.Δ.): 
α) προσθήκη των ΚΑΔ 49.32, 49.32.1, 49.32.11, 49.32.11.01 και 49.32.11.02, 68.32.11.04, 85, 85.52, 
85.52.1, 97, 97.0, 97.00, 97.00.1 και 97.00.10, οι οποίοι εκ παραδρομής δεν συμπεριλήφθηκαν στην 
ανωτέρω απόφαση, 
β) προσθήκη των ΚΑΔ 93.29.21.02 και 93.29.21.03, οι οποίοι κατόπιν της τροποποίησης της υπ’ αρ. 
44070/28-4-2022 απόφασης του Υπουργού Ανάπτυξης και Επενδύσεων «Καθορισμός των Κωδικών 
Αριθμών Δραστηριότητας (Κ.Α.Δ.) που αντιστοιχούν σε εμπορική δραστηριότητα, για την εγγραφή 
των φυσικών προσώπων στο Γ.Ε.ΜΗ.» (Β’ 2226), μεταφέρονται στους ΚΑΔ μη άσκησης εμπορικής 
δραστηριότητας, 
γ) προσθήκη των ΚΑΔ 51.10.13.01, 51.10.13.02, 87.90.11.02, οι οποίοι προστέθηκαν με τις υπό 
στοιχεία Α.1091/2024 (Β’ 3633) και Α.1107/2022 αποφάσεις του Διοικητή της Ανεξάρτητης Αρχής 
Δημοσίων Εσόδων (Β’ 4265). 

 
2. Κατόπιν των ανωτέρω αλλαγών, ακολουθεί πίνακας με τους νέους ΚΑΔ που προστίθενται στο 

παράρτημα της υπ’ αρ. 31615/17-04-2024 απόφασης του Υπουργού Ανάπτυξης με θέμα 
«Καθορισμός των Κωδικών Αριθμών Δραστηριότητας (Κ.Α.Δ.), που δεν αντιστοιχούν σε άσκηση 
εμπορικής δραστηριότητας» (Β’ 2292)». 

 
Έναρξη ισχύος (άρθρο 2):  
Η παρούσα τίθεται σε ισχύ από τη δημοσίευσή της στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως. (ΦΕΚ Β' 
2406/16-05-2025) 
 
Επίσης, με την απόφαση 36590/13-05-2025 τροποποιείται η 44070/28-04-2022 και 
επικαιροποιούνται οι Κωδικοί Αριθμοί Δραστηριότητας (Κ.Α.Δ.) που αντιστοιχούν σε εμπορική 
δραστηριότητα για την εγγραφή των φυσικών προσώπων στο Γ.Ε.ΜΗ.. 
 
Δείτε την απόφαση αναλυτικά στο:  
https://www.taxheaven.gr/news/70736/neoi-kad-askhshs-emporikhs-drasthriothtas-ypoxreoi-kai-mh-
ypoxreoi-eggrafhs-sto-gemh 

 

 
 

Νέος κανονισμός κατάρτισης  
προσωπικού επιχειρήσεων τροφίμων:  
Ενιαίο πλαίσιο για ασφαλή τρόφιμα 

 
- Υπουργική Απόφαση 110581/2025 θέτει νέους κανόνες για την υποχρεωτική εκπαίδευση, με 
μεταβατική περίοδο έως το τέλος του 2025 και πενταετή ισχύ των υφιστάμενων βεβαιώσεων. 
 
Δημοσιεύθηκε στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως (ΦΕΚ Β' 2161/06-05-2025) η υπ’ αρ. 110581/25-4-
2025 απόφαση, η οποία θεσπίζει ένα ενιαίο πλαίσιο υποχρεωτικής κατάρτισης του προσωπικού 
των επιχειρήσεων τροφίμων. Η νέα αυτή διοικητική διαδικασία καθορίζει τους όρους και τις 
προϋποθέσεις για την εκπόνηση, την έγκριση και την υλοποίηση των προγραμμάτων κατάρτισης, με 
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στόχο τη διασφάλιση της ποιότητας και της ασφάλειας των παραγόμενων προϊόντων και την προστασία 
του καταναλωτή. 
 
Μεταβατική Περίοδος και Ισχύς Παλαιών Βεβαιώσεων 
Η υπάρχουσα διαδικασία κατάρτισης, βάσει της υπ’ αρ. 14708/17.08.2007 απόφασης του Υπουργού 
Ανάπτυξης, παραμένει σε ισχύ έως τις 31 Δεκεμβρίου 2025. Αυτό επιτρέπει τη συνέχιση των 
προγραμμάτων κατάρτισης χωρίς διακοπή κατά τη μεταβατική περίοδο. 
Επιπλέον, όλες οι βεβαιώσεις που έχουν εκδοθεί μέχρι σήμερα, καθώς και όσες εκδοθούν κατά τη 
διάρκεια της μεταβατικής περιόδου, ισχύουν για πέντε (5) έτη από τη δημοσίευση της νέας 
υπουργικής απόφασης (06-05-2025). Μετά την παρέλευση αυτού του χρονικού ορίου, οι επιχειρήσεις 
τροφίμων θα είναι υποχρεωμένες να καταρτίσουν εκ νέου το προσωπικό τους σύμφωνα με 
τον Κανονισμό (ΕΕ) αριθ. 852/2004 και τη νέα απόφαση 110581/2025. 
 
Σκοπός και Πεδίο Εφαρμογής της Νέας Απόφασης 
Σκοπός της νέας απόφασης είναι η δημιουργία ενός ενιαίου πλαισίου για την κατάρτιση του προσωπικού 
που χειρίζεται τρόφιμα, διασφαλίζοντας ότι διαθέτει τις απαραίτητες γνώσεις για την υγιεινή και την 
ασφάλεια των τροφίμων. 
Η υποχρεωτική κατάρτιση αφορά το προσωπικό των επιχειρήσεων που δραστηριοποιούνται σε όλο το 
φάσμα της αλυσίδας τροφίμων, συμπεριλαμβανομένων της παραγωγής, επεξεργασίας, αποθήκευσης, 
μεταφοράς, διακίνησης και διάθεσης τροφίμων. Επιπλέον, καλύπτει και το προσωπικό που παρέχει 
υπηρεσίες καθαριότητας εντός των εγκαταστάσεων αυτών. 
 
Εξαιρέσεις 
Από την υποχρεωτική κατάρτιση εξαιρείται το προσωπικό που διαθέτει έγκυρους και επίσημα 
αναγνωρισμένους τίτλους σπουδών από κρατικούς φορείς (ΑΕΙ, ΤΕΙ, Τεχνικές και Επαγγελματικές 
Σχολές) στην Ελλάδα ή ισότιμους τίτλους του εξωτερικού, από τους οποίους προκύπτει επαρκής 
κατάρτιση σε θέματα υγιεινής και ασφάλειας τροφίμων. 
 
Προγράμματα Κατάρτισης και Φορείς Υλοποίησης 
Η υποχρεωτική κατάρτιση υλοποιείται μέσω προγραμμάτων διάρκειας τουλάχιστον οκτώ (8) ωρών και 
αφορά γενικά θέματα υγιεινής και ασφάλειας τροφίμων για τους χειριστές. 
Ως φορείς υλοποίησης των προγραμμάτων ορίζονται αποκλειστικά: 
• Πιστοποιημένα Κέντρα Δια Βίου Μάθησης 
• Επαγγελματικοί φορείς 
• Επιμελητήρια 
• Κλαδικά σωματεία 
• Εκπαιδευτικά ιδρύματα 
• Εκπαιδευτικοί και άλλοι Δημόσιοι Οργανισμοί 
• Οι ίδιες οι επιχειρήσεις για το προσωπικό τους 
Ο ΕΦΕΤ θα τηρεί αρχείο εγκεκριμένων φορέων υλοποίησης. Οι φορείς που επιθυμούν να υλοποιούν 
προγράμματα κατάρτισης θα πρέπει να υποβάλουν σχετικό αίτημα και να λάβουν έγκριση από το ΔΣ του 
ΕΦΕΤ. 
 
Υλοποίηση Προγραμμάτων και Εξετάσεις 
Οι εγκεκριμένοι φορείς θα υποβάλλουν αίτημα στον ΕΦΕΤ τουλάχιστον είκοσι (20) ημέρες πριν την 
έναρξη κάθε προγράμματος. Ο αριθμός των καταρτιζομένων ανά πρόγραμμα δεν μπορεί να υπερβαίνει 
τα 25 άτομα. 
Μετά την ολοκλήρωση της παρακολούθησης, οι καταρτισθέντες θα συμμετέχουν σε εξετάσεις 
αξιολόγησης που διενεργούνται με ευθύνη του ΕΦΕΤ μέσω ηλεκτρονικού συστήματος (e-exam). Σε 
περίπτωση αποτυχίας, παρέχεται η δυνατότητα συμμετοχής σε δύο ακόμη επαναληπτικές εξετάσεις εντός 
τριάντα (30) ημερών. 
 
Βεβαιώσεις και Δαπάνες 
Μετά την επιτυχή ολοκλήρωση των εξετάσεων, ο ΕΦΕΤ θα χορηγεί βεβαίωση επιτυχούς 
κατάρτισης με πενταετή ισχύ. 
Η δαπάνη για τη συμμετοχή στα προγράμματα κατάρτισης βαρύνει τις επιχειρήσεις για τους 
εργαζομένους τους και τους ίδιους τους ενδιαφερομένους στην περίπτωση μη εργαζομένων. Για τους 
ανέργους δωδεκάμηνης και άνω συνεχούς ανεργίας, η συμμετοχή παρέχεται δωρεάν έως το 10% του 
αριθμού των συμμετεχόντων σε κάθε πρόγραμμα. 

https://www.agrocapital.gr/tag/Kanonismos


Για την υλοποίηση κάθε προγράμματος, προβλέπεται η καταβολή ενός χρηματικού ποσού υπέρ του 
ΕΦΕΤ, το ύψος του οποίου θα καθοριστεί με απόφαση του ΔΣ του ΕΦΕΤ και μπορεί να ανέρχεται 
έως ογδόντα ευρώ (80€) ανά καταρτιζόμενο. 
 
Έλεγχοι και Κυρώσεις 
Ο ΕΦΕΤ θα διενεργεί ελέγχους αξιολόγησης για την ορθή εκτέλεση των προγραμμάτων κατάρτισης. Σε 
περίπτωση διαπίστωσης παραβάσεων, προβλέπονται κυρώσεις για τους φορείς υλοποίησης 
(αποκλεισμός από τη δυνατότητα υποβολής αιτημάτων) και για τους εκπαιδευτές (διαγραφή από το 
μητρώο). Επιπλέον, κυρώσεις προβλέπονται και για τις επιχειρήσεις τροφίμων που δεν μεριμνούν για 
την κατάρτιση του προσωπικού τους. 
 
Ψηφιακή Εφαρμογή 
Σύμφωνα με την απόφαση, οι διαδικασίες υποχρεωτικής κατάρτισης και εξετάσεων δύνανται να 
υλοποιούνται μέσω ψηφιακής εφαρμογής του Ολοκληρωμένου Πληροφοριακού Συστήματος του 
ΕΦΕΤ (ΟΠΣ-ΕΦΕΤ). 
 
Δείτε ΕΔΩ το ΦΕΚ. 
 
Περισσότερες πληροφορίες:  
https://www.agrocapital.gr/news/101969/neos-kanonismos-katartisis-proswpikoy-epicheirisewn-
trofimwn-eniaio-plaisio-gia-asfali-trofima  
 
https://www.taxheaven.gr/news/70645/ypoxrewtikh-katartish-proswpikoy-epixeirhsewn-trofimwn-
neo-plaisio 

 
 
 

ΤΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ 
ΣΤΗΝ 89η ΔΙΕΘΝΗ ΈΚΘΕΣΗ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 

6-14 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2025. 
ΔΗΛΩΣΤΕ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ 

 

 
Το Επιμελητήριο Ιωαννίνων, μέλος του πανευρωπαϊκού Δικτύου Enterprise Europe Network, στο 
πλαίσιο των συνεχών πρωτοβουλιών του για την προώθηση και την ανάπτυξη της εξωστρέφειας των 
Επιχειρήσεων-Μελών του, προτίθεται να συμμετάσχει με Περίπτερο στην «89η ΔΙΕΘΝΗ ΕΚΘΕΣΗ 
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ», η οποία θα πραγματοποιηθεί 6-14 Σεπτεμβρίου 2025. 

 
 Η Διεθνής Έκθεση Θεσσαλονίκης (ΔΕΘ), η οποία πραγματοποιείται κάθε Σεπτέμβριο, αποτελεί τον 
κορυφαίο εκθεσιακό και αναπτυξιακό θεσμό της Ελλάδας, εδώ και …έναν αιώνα! Με έντονο και 
πολυδιάστατο χαρακτήρα, λειτουργεί ως δυναμικός κόμβος πολιτικού διαλόγου, επιχειρηματικής 
εξωστρέφειας και καινοτομίας, φέρνοντας κοντά κυβερνήσεις, επενδυτές, επιχειρήσεις και πολίτες.  
 
Η παρουσία της πολιτειακής και πολιτικής ηγεσίας την καθιστά σημείο αιχμής για την ανακοίνωση 
στρατηγικών πολιτικών, ενώ η συμμετοχή εκατοντάδων εκθετών από την Ελλάδα και τα εξωτερικό, 
αναδεικνύουν το τη σημαντικότητα και τη διεθνή της απήχηση. 
 
Παράλληλα, οι ποικίλες πολιτιστικές και ψυχαγωγικές εκδηλώσεις, που απευθύνονται σε όλες τις 
ηλικιακές ομάδες, ενισχύουν τον κοινωνικό της ρόλο. Η ΔΕΘ συμβάλλει καθοριστικά στην οικονομική 
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δραστηριότητα της Θεσσαλονίκης και της χώρας γενικότερα, προβάλλοντας το σύγχρονο και δυναμικό 
πρόσωπο της Ελλάδας. 
 
Στη φετινή επετειακή διοργάνωση της ΔΕΘ, διοργανώνονται οι Θεματικές Ενότητες: 

  
Το Επιμελητήριο πέραν της παρουσίας προτίθεται να διαθέσει χώρο περιπτέρου δωρεάν στις 
Επιχειρήσεις-Μέλη του που θα συμμετάσχουν. 
Το κόστος του περιπτέρου θα καλύψει το Επιμελητήριο Ιωαννίνων, για τα Μέλη του που θα δηλώσουν τη 
συμμετοχή τους κατά προτεραιότητα. 
 
Πιστεύοντας ότι η Έκθεση μπορεί να αποτελέσει μια σημαντική προσπάθεια τόνωσης της τοπικής 
επιχειρηματικότητας, το Επιμελητήριο Ιωαννίνων προσκαλεί τις Επιχειρήσεις-Μέλη που θέλουν να 
συμμετάσχουν στην 89η ΔΕΘ στο Περίπτερο του Επιμελητηρίου, να μάς ενημερώσουν σχετικά με την 
πρόθεσή τους να συμμετάσχουν, στα παρακάτω στοιχεία επικοινωνίας. 
  
ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ – ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ: 
ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ / Enterprise Europe Network – Hellas, κα Άννα Ζέρβα 
(Δ/νση : Πουτέτση 14, ΤΚ-45333 ΙΩΑΝΝΙΝΑ, Τηλ.: 26510.76589, 
e-mail: enterprise-europe@cci-ioannina.gr , Ιστοσελίδα: www.cci-ioannina.gr ) 
  

Ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου Ιωαννίνων 
Σπυρίδων Μπέκας 

 
 
 

5η ΕΚΘΕΣΗ ΤΟΠΙΚΩΝ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ 
«GO LOCAL»  

ΤΟΥ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ. 
ΔΗΛΩΣΤΕ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ 

 

 
Το Επιμελητήριο Ιωαννίνων, στο πλαίσιο της ανάδειξης, της προβολής και προώθησης των τοπικών 
προϊόντων της Περιφερειακής Ενότητας Ιωαννίνων,  

προτίθεται να διοργανώσει 
για πέμπτη συνεχόμενη χρονιά, την 

«5η Έκθεση Τοπικών Προϊόντων – Go Local 2025 του Επιμελητηρίου Ιωαννίνων», 
από την Πέμπτη 28 έως και την Κυριακή 31 Αυγούστου 2025, 

στην πλατεία Μαβίλη στα Ιωάννινα. 
 
Οι Επιχειρήσεις-Μέλη που δραστηριοποιούνται στον τομέα της παραγωγής και μεταποίησης 
τροφίμων & ποτών και επιθυμούν να συμμετάσχουν με περίπτερο για να προβάλουν τα 
προϊόντα τους, θα πρέπει να μάς ενημερώσουν σχετικά με την πρόθεσή τους να συμμετάσχουν 

mailto:enterprise-europe@cci-ioannina.gr
http://www.cci-ioannina.gr/


στην Έκθεση.  
 
Για περισσότερες πληροφορίες και Δηλώσεις Συμμετοχής:  
ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ / Enterprise Europe Network – Hellas, κα Άννα Ζέρβα  
Δ/νση: Πουτέτση 14, ΤΚ-45333 ΙΩΑΝΝΙΝΑ, Τηλ.: 26510.76589, 
e-mail: enterprise-europe@cci-ioannina.gr , Ιστοσελίδα: www.cci-ioannina.gr ). 

 
Ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου Ιωαννίνων 

Σπυρίδων Μπέκας 
 
 
 
 

Κάλεσμα  
στις Επιχειρήσεις-Μέλη για συμμετοχή σε εκθέσεις  

του Επιμελητηρίου Ιωαννίνων. 
ΔΗΛΩΣΤΕ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ 

 
 
Στο πλαίσιο του στρατηγικού σχεδιασμού για την ενίσχυση της προβολής και προώθησης των τοπικών 
επιχειρήσεων, το Επιμελητήριο Ιωαννίνων, μέλος του πανευρωπαϊκού Δικτύου Enterprise Europe 
Network, προχωρά στη δημιουργία σχετικής λίστας ενδιαφερομένων Επιχειρήσεων-Μελών που 
επιθυμούν να συμμετέχουν σε εγχώριες και διεθνείς εκθέσεις, μέσω της υποστήριξης και των δράσεων 
του Επιμελητηρίου. 
 
Ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου κ. Σπ. Μπέκας  απευθύνει ανοικτό κάλεσμα προς όλες τις Επιχειρήσεις-
Μέλη του Επιμελητηρίου που επιθυμούν να συμμετάσχουν σε εκθέσεις και δράσεις εξωστρέφειας τα 
επόμενα χρόνια. 
 
Οι Επιχειρήσεις-Μέλη που ενδιαφέρονται, καλούνται να δηλώσουν συμμετοχή αποστέλλοντας τα 
στοιχεία τους (επωνυμία επιχείρησης, κλάδος, στοιχεία επικοινωνίας) στο email: enterprise-europe@cci-
ioannina.gr. 
 
Μέσω της καταγραφής θα δοθεί η δυνατότητα στο Επιμελητήριο να αποστέλλει ενημερώσεις και 
προσκλήσεις για μελλοντικές δράσεις προβολής και εξωστρέφειας. 
 
Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να επικοινωνήσετε με το στέλεχος του Enterprise Europe 
Network του Επιμελητηρίου Ιωαννίνων κα Άννα Ζέρβα στο τηλέφωνο: 26510 76589 ή/και στο email: 
enterprise-europe@cci-ioannina.gr. 
 
Ας προχωρήσουμε μαζί στην ενίσχυση της επιχειρηματικότητας και της εξωστρέφειας του τόπου μας. 
 

Με εκτίμηση, 
Ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου Ιωαννίνων 

Σπυρίδων Μπέκας 
 
 
 
 

Απαλλαγή από Ψηφιακό Τέλος  
για Μέλη Επιμελητηρίων, Ενώσεις, Συλλόγους και Σωματεία 

 
Με τη διάταξη του άρθρου 213 του νομοσχεδίου που κατατέθηκε στη Βουλή καταργείται η υποχρέωση 
καταβολής Ψηφιακού Τέλους Συναλλαγής (άρθρο 19 του ν. 5177/2025), σε χρηματικά ποσά ή συνδρομές 
που καταβάλλονται σε επιμελητήρια, ενώσεις, συλλόγους και σωματεία από τα μέλη τους. 
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Αιτιολογική έκθεση 
 
Άρθρο 213 
 
Με τον ν. 5177/2025 (Α' 21), περί κωδικοποίησης της νομοθεσίας των εμμέσων φόρων και ειδικότερα 
την παρ. 1 του άρθρου 19, προβλέπεται μεταξύ άλλων ότι επιβάλλεται Ψηφιακό Τέλος Συναλλαγής στις 
συνδρομές ή στα χρηματικά ποσά που καταβάλλονται σε επιμελητήρια, ενώσεις, συλλόγους και 
σωματεία από τα μέλη αυτών για τη συμμετοχή τους, χωρίς τα ποσά αυτά να αντιστοιχούν σε ιδιαίτερη 
αντιπαροχή εκ μέρους του λήπτη της συνδρομής. 
 
Με το παρόν προβλέπεται η καθολική μη επιβολή ψηφιακού τέλους συναλλαγής στα χρηματικά ποσά ή 
συνδρομές που καταβάλλονται σε επιμελητήρια, ενώσεις, συλλόγους και σωματεία από τα μέλη τους, 
με σκοπό την οικονομική τους ελάφρυνση. 
 
Επιπλέον για λόγους ασφάλειας δικαίου, διευκρινίζεται ότι η απαλλαγή από την επιβολή ψηφιακού 
τέλους συναλλαγής αφορά και στις επιχορηγήσεις των εποπτευόμενων από τη Γενική Γραμματεία 
Αθλητισμού αθλητικών φορέων του άρθρου 50 του ν. 2725/1999 (Α' 121). 
 
 
Προτεινόμενη διάταξη 
 
Άρθρο 213 
Μη επιβολή Ψηφιακού Τέλους Συναλλαγής - Τροποποίηση άρθρου 19 και παρ. 1 άρθρου 23 Κώδικα 
εμμέσων φόρων επί των συναλλαγών του πεδίου εφαρμογής του Κώδικα Φορολογικής Διαδικασίας, 
καθώς και λοιπών εμμέσων φόρων 
 
2. Στο άρθρο 19 του Κώδικα εμμέσων φόρων επί των συναλλαγών του πεδίου εφαρμογής του Κώδικα 
Φορολογικής Διαδικασίας, καθώς και λοιπών εμμέσων φόρων (ν. 5177/2025, Α' 21), περί συνδρομών 
που καταβάλλονται σε επιμελητήρια, ενώσεις, συλλόγους και σωματεία, επέρχονται οι ακόλουθες 
τροποποιήσεις: α) η παρ. 1 αντικαθίσταται, β) η παρ. 2 καταργείται, και το άρθρο 19 διαμορφώνεται ως 
εξής: 
 
«Άρθρο 19 
Μη επιβολή ψηφιακού τέλους συναλλαγής στα χρηματικά ποσά ή συνδρομές που καταβάλλονται σε 
επιμελητήρια, ενώσεις συλλόγους και σωματεία από τα μέλη τους 
 
1. Δεν επιβάλλεται Ψηφιακό Τέλος Συναλλαγής σε χρηματικά ποσά ή συνδρομές που καταβάλλονται σε 
επιμελητήρια, ενώσεις, συλλόγους και σωματεία από τα μέλη αυτών για τη συμμετοχή τους. 
 
2. Καταργείται.». 
 
2. Στο τέλος της περ. δ' της παρ. 1 του άρθρου 23 του Κώδικα εμμέσων φόρων επί των συναλλαγών του 
πεδίου εφαρμογής του Κώδικα Φορολογικής Διαδικασίας, καθώς και λοιπών εμμέσων φόρων, περί 
εξαίρεσεων από την επιβολή ψηφιακού τέλους συναλλαγής, προστίθεται η φράση «και του άρθρου 50 
του ν. 2725/1999 (Α' 121)» και η περ. δ) διαμορφώνεται ως εξής: 
 
«δ) στις συνδρομές, εισφορές, επιχορηγήσεις και κάθε είδους χρηματικές ενισχύσεις που χορηγούνται 
από το Δημόσιο ή τους φορείς γενικής κυβέρνησης σε κάθε είδους νομικό πρόσωπο δημοσίου δικαίου, 
καθώς και από τους Ο.Τ.Α. και κάθε νομικό ή φυσικό πρόσωπο σε ευεργετικά ταμεία δημόσιων 
υπαλλήλων, υπαλλήλων Ο.Τ.Α., εκκλησιαστικών υπαλλήλων και ιδιωτικών υπαλλήλων ή εργατών, 
εκπαιδευτικά, φιλανθρωπικά, εθνωφελή και κοινωφελή σωματεία ή ιδρύματα, ταμεία, οργανισμούς και 
επιτροπές, καθώς στις επιχορηγήσεις προς νομικά πρόσωπα δημοσίου ή ιδιωτικού δικαίου της παρ. 4 
του άρθρου 7 του ν. 2557/1997 (Α' 271) και του άρθρου 50 του ν. 2725/1999 (Α' 121).» 
 
Περισσότερα στο Taxheaven: https://www.taxheaven.gr/news/70392/apallagh-apo-pshfiako-telos-
gia-melh-epimelhthriwn-enwseis-syllogoys-kai-swmateia 
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«Αλλάζω Συσκευή για τις Επιχειρήσεις»  

Παράταση της διάρκειας υλοποίησης της επένδυσης  
στο Πρόγραμμα 

 
 

 
 
Το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας ανακοινώνει την παράταση της προθεσμίας της διάρκειας 
υλοποίησης της επένδυσης για τους δικαιούχους του Προγράμματος «Αλλάζω Συσκευή για τις 
Επιχειρήσεις». Η προθεσμία διάρκειας υλοποίησης σε κάθε αίτηση παρατείνεται από 6 μήνες σε 12 
μήνες από την ημερομηνία ένταξης αυτής στο Πρόγραμμα (και σε κάθε περίπτωση, έως την 31η Μαρτίου 
2026). 
 
Συγκεκριμένα, για τις ήδη ενταγμένες αιτήσεις που είχαν εγκριθεί στις 28 Νοεμβρίου 2024, η 
καταληκτική ημερομηνία υλοποίησης της επένδυσης πλέον είναι η 28η Νοεμβρίου 2025, ενώ για τις 
ενταγμένες αιτήσεις που είχαν εγκριθεί στις 5 Δεκεμβρίου 2024, η καταληκτική ημερομηνία υλοποίησης 
της επένδυσης πλέον είναι η 5η Δεκεμβρίου 2025. 
 
Επίσης, σημειώνεται ότι η καταληκτική ημερομηνία υποβολής αιτήματος καταβολής της ενίσχυσης της 
επένδυσης παρατείνεται από τις 30 Σεπτεμβρίου 2025 στις 31 Μαρτίου 2026. 
 
Οι αιτήσεις κατατίθενται μέσω της ηλεκτρονικής πλατφόρμας του προγράμματος: https://exoikonomo-
epixeiro2023.gov.gr. Οι ενδιαφερόμενοι για περισσότερες πληροφορίες μπορούν να αποστείλουν email 
στο allazo.epix@prv.ypeka.gr. 
 
Το Πρόγραμμα «Αλλάζω Συσκευή για τις Επιχειρήσεις» υλοποιείται στο πλαίσιο της δράσης «Εξοικονομώ 
– Επιχειρώντας», με την υποστήριξη του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας. Φορέας διαχείρισης 
και ελέγχου του προγράμματος είναι η Μονάδα Συμβάσεων Στρατηγικής Σημασίας/Ελληνική Εταιρεία 
Συμμετοχών και Περιουσίας Α.Ε. (ΕΕΣΥΠ). 
 

 
 

Κινούμαι Ηλεκτρικά ΙΙΙ 
 
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΚΑΙ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ 
 

Δυνατότητα υποβολής νέων αιτήσεων στο «Κινούμαι Ηλεκτρικά 3» 
 
Δημοσιεύθηκε σε ΦΕΚ (B' 657/17.02.2025) η με αριθμό 28452/17.02.2025 Κοινή Υπουργική Απόφαση με 
την οποία αυξάνεται κατά 11 εκατ. ευρώ ο προϋπολογισμός της δράσης «Κινούμαι Ηλεκτρικά 3». Επίσης, 
παρατείνονται η προθεσμία υποβολής αιτήσεων και η ημερομηνία ολοκλήρωσης της δράσης. 
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Πλέον ο προϋπολογισμός του Προγράμματος ανέρχεται σε 44 εκατ. ευρώ, η προθεσμία υποβολής 
αιτήσεων παρατείνεται έως την 30η Ιουνίου 2025 και ως ημερομηνία ολοκλήρωσης της δράσης ορίζεται 
η 30η Απριλίου 2026.  
Η διάρκειά του μπορεί να συντμηθεί στην περίπτωση που οι διαθέσιμοι πόροι καλυφθούν πριν από την 
ημερομηνία ολοκλήρωσής της. 
 
Η υποβολή νέων αιτήσεων είναι δυνατή από Πέμπτη 20 Φεβρουαρίου 2025 στο πληροφοριακό 
σύστημα της δράσης: https://kinoumeilektrika3.gov.gr/.  

 
 

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 
ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΠΟΒΟΛΗ ΑΙΤΗΣΕΩΝ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ  

ΣΤΗ ΔΡΑΣΗ 2.1.1  
«ΠΑΡΑΓΩΓΙΚΕΣ ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ ΣΤΗΝ ΥΔΑΤΟΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΑ» 

ΤΗΣ ΕΝΩΣΙΑΚΗΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ 2  
ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ  

«ΑΛΙΕΙΑ, ΥΔΑΤΟΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΑ ΚΑΙ ΘΑΛΑΣΣΑ (ΠΑΛΥΘ)» 
 
 

Στο πλαίσιο του Προγράμματος «Αλιεία, Υδατοκαλλιέργεια & Θάλασσα (ΠΑΛΥΘ) 2021-2027», εκδόθηκε 
η αρ. 103876/16-4-2025 (ΑΔΑ: Ψ7ΑΗ4653ΠΓ-ΗΙΜ) Πρόσκληση για την υποβολή αιτήσεων 
χρηματοδότησης στη Δράση 2.1.1 «Παραγωγικές Επενδύσεις στην Υδατοκαλλιέργεια». 
 
Περιγραφή Δράσης 
Με τη Δράση 2.1.1 – Παραγωγικές επενδύσεις στην Υδατοκαλλιέργεια, στηρίζονται επενδύσεις για: 
• την ίδρυση νέων, την επέκταση/εκσυγχρονισμό, τη μετεγκατάσταση/μετατόπιση υφιστάμενων 

μονάδων υδατοκαλλιέργειας, των εγκαταστάσεων επεξεργασίας και συσκευασίας προϊόντων που 
προέρχονται από αυτές καθώς επίσης και των εγκαταστάσεων παραγωγής γόνου ή και προπάχυνσης,  

• τον εκσυγχρονισμό και την παραγωγική βελτίωση ή/και αναβάθμιση των λεκανών ημιεντατικής και 
εκτατικής υδατοκαλλιέργειας και των λιμνοθαλασσών, καθώς και των συνοδών εγκαταστάσεων 
υποστήριξης της παραγωγικής διαδικασίας και της επεξεργασίας και συσκευασίας των προϊόντων 
που προέρχονται από αυτές,  

• την ενίσχυση της περιβαλλοντικής βιωσιμότητας σε όλα τα στάδια της παραγωγικής διαδικασίας 
(βελτίωση ενεργειακής απόδοσης, προώθηση χρήσης ΑΠΕ, μείωση εκπομπών άνθρακα, κ.λπ.), 

• τη μείωση του λειτουργικού κόστους, 
• τη μετάβαση σε μοντέλα κυκλικής οικονομίας και την προώθηση βιώσιμων πρακτικών 

υδατοκαλλιέργειας, 
• την ανάπτυξη συμπληρωματικών δραστηριοτήτων για τη συμπλήρωση και διαφοροποίηση του 

εισοδήματος των υδατοκαλλιεργητικών επιχειρήσεων που λαμβάνουν χώρα εντός του γηπέδου που 
ασκείται η παραγωγική διαδικασία. 

 
Η υλοποίηση της Δράσης 2.1.1 – Παραγωγικές επενδύσεις στην Υδατοκαλλιέργεια, θα συμβάλλει: 
• Στην αύξηση της βιωσιμότητας, της παραγωγικότητας, της αποδοτικότητας των υδατοκαλλιεργειών 

της χώρας και της ποιότητας και προστιθέμενης αξίας των προϊόντων τους, της εισαγωγής νέων 
ειδών και μεθόδων εκτροφής, με σκοπό την περαιτέρω ανάπτυξη του κλάδου και την ενίσχυση της 
βιωσιμότητάς του 

• Στη διατήρηση των υφιστάμενων θέσεων απασχόλησης και στη δημιουργία νέων.. 
• Στην επίτευξη των στόχων του Πολυετούς Στρατηγικού Σχεδίου Ανάπτυξης των Υδατοκαλλιεργειών 

της χώρας και του ειδικού στόχου 2.1 της προτεραιότητας 2 του ΠΑΛΥΘ. 
 
Επιλέξιμοι Τομείς Δραστηριότητας - ΚΑΔ 
Η Δράση 2.1.1 «Παραγωγικές επενδύσεις στην Υδατοκαλλιέργεια» του ΠΑΛΥΘ 2021-2027 αφορά σε 
επενδύσεις του κλάδου υδατοκαλλιέργειας.  
Ως Υδατοκαλλιέργεια ορίζεται, με βάση τον Καν(ΕΕ)1380/2013 η «εκτροφή ή καλλιέργεια υδρόβιων 
οργανισμών με τη χρησιμοποίηση τεχνικών σχεδιασμένων για την αύξηση της παραγωγής των εν λόγω 
οργανισμών πέρα από τις φυσικές δυνατότητες του περιβάλλοντος.  

https://kinoumeilektrika3.gov.gr/


Οι οργανισμοί παραμένουν στην ιδιοκτησία φυσικού ή νομικού προσώπου καθ' όλη τη διάρκεια του 
σταδίου εκτροφής ή καλλιέργειας, έως και το στάδιο της συλλογής».  
Ο κλάδος αυτός της οικονομίας περιλαμβάνει όλες τις δραστηριότητες παραγωγής προϊόντων 
υδατοκαλλιέργειας οι οποίες εντάσσονται στον ΚΑΔ 03.2 «Υδατοκαλλιέργεια», εκτός του ΚΑΔ 
03.22.15.01 «εκτροφή διακοσμητικών ψαριών». 
 
Υποβολή αιτήσεων χρηματοδότησης στη Δράση 2.1.1 : 
Οι αιτήσεις χρηματοδότησης, υποβάλλονται από τους δυνητικούς Δικαιούχους, μέσω του 
Ολοκληρωμένου Πληροφοριακού Συστήματος Διαχείρισης Κρατικών Ενισχύσεων (ΟΠΣΚΕ) που λειτουργεί 
στον ιστότοπο https://app.opske.gr. 
Ημερομηνία έναρξης υποβολής αιτήσεων: 23.04.2025 & ώρα 13.00 
Ημερομηνία λήξης υποβολής αιτήσεων: 30.06.2025 & ώρα 15.00 
 
Ποσοστό χρηματοδότησης επιχειρήσεων: από 50% έως 75% :  
 
Τα ποσοστά Δημόσιας Δαπάνης και Ιδιωτικής Συμμετοχής των Πράξεων που θα ενταχθούν για 
χρηματοδότηση, έχουν ως εξής: 
 

α/α Δικαιούχοι Συμμετοχή 
στην Πράξη 

Επικράτεια 
της Χώρας 

Απομακρυσμένα 
Ελληνικά Νησιά 

Πράξεις που: 
α. εξυπηρετούν συλλογικό 

συμφέρον, 
β. έχουν συλλογικό 

Δικαιούχο και γ. 
διαθέτουν καινοτόμα 

χαρακτηριστικά ή 
διασφαλίζουν την 

πρόσβαση του κοινού στα 
αποτελέσματά τους 

Πράξεις που 
υποστηρίζουν 

καινοτόμα προϊόντα, 
διαδικασίες ή 

εξοπλισμό στον τομέα 
της 

υδατοκαλλιέργειας 

1 

Πολύ μικρές, 
μικρές & μεσαίες 

επιχειρήσεις 
(ΜΜΕ) 

Δημόσια 
Ενίσχυση 60% 85%  75% 

Ιδιωτική 
Συμμετοχή  40% 15%  25% 

2 Μεγάλες 
επιχειρήσεις  

Δημόσια 
Ενίσχυση 50% 85%  75% 

Ιδιωτική 
Συμμετοχή  50% 15%  25% 

3 

Οργανώσεις 
αλιέων & άλλοι 

συλλογικοί 
Δικαιούχοι 

Δημόσια 
Ενίσχυση 60% 85% 100% 75% 

Ιδιωτική 
Συμμετοχή  40% 15% 0% 25% 

4 

Οργανώσεις 
παραγωγών, 

ενώσεις 
οργανώσεων 

παραγωγών & 
διακλαδικών 
οργανώσεων 

Δημόσια 
Ενίσχυση 75% 85% 100% 75% 

Ιδιωτική 
Συμμετοχή  25% 15% 0% 25% 

5 Δημόσιοι Φορείς  

Δημόσια 
Ενίσχυση 100%    

Ιδιωτική 
Συμμετοχή  0%    

 
Δείτε την πρόσκληση εδώ:  
https://alieia.gr/wp-content/uploads/2025/04/ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ_-Δράση-2.1.1_Παραγωγικές-Επενδύσεις-
στην-Υδατοκαλλιέργεια-με-ΑΔΑ-1.pdf  
 
Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθύνονται στην Ειδική Υπηρεσία 
Διαχείρισης του Προγράμματος «Αλιεία, Υδατοκαλλιέργεια & Θάλασσα (ΠΑΛΥΘ) 2021-2027» (Μονάδα 
Γ') στα τηλέφωνα: 2131501183, 2131501181 και 2131501186. 
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Πρόγραμμα Στήριξης για επενδύσεις  

στη μεταποίηση, εμπορία και/ή ανάπτυξη γεωργικών προϊόντων 
 
 

 
 

1η Πρόσκληση  
για την υποβολή αιτήσεων στήριξης προς ένταξη στην παρέμβαση «Π3-73-2.3 –  

Στήριξη για επενδύσεις στη μεταποίηση/εμπορία και/ή ανάπτυξη  
γεωργικών προϊόντων»  

 
του Στρατηγικού Σχεδίου Κοινής Αγροτικής Πολιτικής (ΣΣ ΚΑΠ) της Ελλάδας 2023– 2027. 

Αφορά επενδύσεις από 400.001 € έως 5.000.000 €,  
με ενίσχυση από 40% - 75%, ανάλογα την περιοχή  

 
Στόχος της παρέμβασης «Π3-73-2.3 - Στήριξη για επενδύσεις στη μεταποίηση/ εμπορία και/ή ανάπτυξη 
γεωργικών προϊόντων» είναι η αύξηση της προστιθέμενης αξίας των προϊόντων, για την κάλυψη των 
αναγκών της χώρας σε μεταποιημένα ποιοτικά προϊόντα αλλά και την αύξηση των δυνατοτήτων 
διείσδυσης στις διεθνείς αγορές, μέσω της αξιοποίησης της πρώτης ύλης της πρωτογενούς παραγωγής, 
της ενσωμάτωσης της καινοτομίας, της ανάπτυξης μεθόδων και διαδικασιών προστασίας του 
περιβάλλοντος που περιορίζουν το φαινόμενο της κλιματικής αλλαγής. Καθοριστική σημασία για τη 
στήριξη των επενδύσεων έχει τόσο η διατήρηση όσο και η δημιουργία θέσεων εργασίας, συμβάλλοντας 
στην κοινωνική σταθερότητα και στην οικονομική ανάπτυξη τόσο σε τοπικό όσο και σε εθνικό επίπεδο 
καθώς και η προστασία της ανθρώπινης υγείας. 
 
Η Δράση θα υλοποιηθεί με πόρους του ΣΣ ΚΑΠ 2023-2027 συνολικού ύψους 134.639.733€ και αφορά 
την ενίσχυση πολύ μικρών, μικρών και μεσαίων επιχειρήσεων, καθώς και μεγάλων επιχειρήσεων σε όλη 
την Ελληνική Επικράτεια. 
Το πρόγραμμα στοχεύει στην ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας των γεωργικών εκμεταλλεύσεων 
χρησιμοποιώντας μεθόδους φιλικές προς το περιβάλλον, ενώ ταυτόχρονα θα δημιουργήσει και νέες 
θέσεις εργασίας. 
 
ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΙ 
Δικαιούχοι της Παρέμβασης είναι : 

• νομικά πρόσωπα: Ο.Ε., Ε.Ε., Ε.Π.Ε, Α.Ε. Ι.Κ.Ε., 
• ατομικές επιχειρήσεις, 
• αγροτικοί συνεταιρισμοί, αγροτικές εταιρικές συμπράξεις, ανώνυμες εταιρείες των οποίων η 

πλειοψηφία των μετοχών ανήκει σε αγροτικούς συνεταιρισμούς, 
• ομάδες παραγωγών, οργανώσεις παραγωγών, συγχωνεύσεις οργανώσεων παραγωγών, ενώσεις 

οργανώσεων παραγωγών. 
 
ΠΡΟΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΩΝ ΣΧΕΔΙΩΝ 
Ο αιτούμενος προϋπολογισμός των αιτήσεων θα κυμαίνεται μεταξύ 400.001€ και 5.000.000€. 
Ο επιλέξιμος προϋπολογισμός των πράξεων καλύπτεται από την Δημόσια Ενίσχυση και την ιδιωτική 
συμμετοχή του δικαιούχου. 
 
ΠΟΣΟΣΤΑ ΕΝΙΣΧΥΣΕΩΝ 
Η ένταση ενίσχυσης καθορίζεται ως εξής: 

1. Στα μικρά νησιά Αιγαίου, η ένταση ενίσχυσης ανέρχεται στο 75% και αφορά όλα τα νησιά του 
Αιγαίου πλην Εύβοιας και Κρήτης. 

2. Στις Περιφέρειες Ιονίου, Κρήτης, στην Περιφέρεια της Δυτικής Μακεδονίας και στους Δήμους 
Μεγαλόπολης, Τρίπολης, Γορτυνίας της Περιφερειακής Ενότητας Αρκαδίας και στο Δήμο Οιχαλίας 



της Περιφερειακής Ενότητας Μεσσηνίας της Περιφέρειας Πελοποννήσου, η ένταση ενίσχυσης 
ανέρχεται στο 65%. 

3. Στις Περιφέρειες Πελοποννήσου, πλην των ανωτέρω τεσσάρων Δήμων, και στις Περιφέρειες 
Δυτικής Ελλάδας, Στερεάς Ελλάδας, Ηπείρου, Κεντρικής Μακεδονίας, Ανατολικής Μακεδονίας και 
Θράκης, η ένταση ενίσχυσης ανέρχεται στο 50%. 

4. Στην Περιφέρεια Αττικής, η ένταση ενίσχυσης ανέρχεται στο 40%. 
 
*** Για τις περιπτώσεις επενδυτικών δαπανών που στοχεύουν σε εξοικονόμηση ενέργειας, ύδατος, 

μείωση εκπομπών αερίου του θερμοκηπίου και μείωση αποβλήτων, σε ποσοστό από 20% και άνω του 
συνολικού αιτούμενου προϋπολογισμού της αίτησης στήριξης, προβλέπεται η προσαύξηση της 
έντασης ενίσχυσης της συγκεκριμένης δαπάνης κατά ποσοστό 10% 

 
ΕΠΙΛΕΞΙΜΟΙ ΚΛΑΔΟΙ 
Οι πρώτες ύλες και τα τελικά προϊόντα που ενισχύονται, ανήκουν στους ακόλουθους κλάδους: 
• Κρέας 
• Γάλα 
• Αυγά 
• Μέλι 
• Αναπήνιση Κουκουλιών 
• Ζωοτροφές 
• Δημητριακά 
• Ελαιούχα προϊόντα 
• Οπωροκηπευτικά 
• Οίνος 
• Ξύδι 
• Άνθη 
• Φαρμακευτικά και αρωματικά φυτά 
• Σπόροι και πολλαπλασιαστικό υλικό 
 
ΕΠΙΛΕΞΙΜΕΣ ΔΑΠΑΝΕΣ 
• Αγορά οικοπέδου χωρίς κτίσμα (έως 10% των συνολικών επιλέξιμων δαπανών) 
• Κατασκευή ή βελτίωση κτηριακών υποδομών. 
• Διαμόρφωση του περιβάλλοντος χώρου της μονάδας. 
• Αγορά, μεταφορά και εγκατάσταση εξοπλισμού, συμπεριλαμβανομένου και του εξοπλισμού 

εργαστηρίων. 
• Αγορά, μεταφορά και εγκατάσταση εξοπλισμού παραγωγής ενέργειας από ανανεώσιμες πηγές, 

εξοικονόμησης ύδατος και ενέργειας, μείωσης εκπομπών αερίου θερμοκηπίου. 
• Αγορά, μεταφορά και εγκατάσταση εξοπλισμού επεξεργασίας αποβλήτων (υγρών, στερών και 

αερίων). 
• Δαπάνες σύνδεσης με δίκτυα ηλεκτροδότησης, υδροδότησης, τηλεφωνίας, γεωθερμίας. 
• Αγορά καινούργιων οχημάτων. 
• Απόκτηση πιστοποιητικών διασφάλισης ποιότητας από αρμόδιους οργανισμούς. 
• Αγορά, μεταφορά και εγκατάσταση εξοπλισμού μηχανογράφησης, γραφείων και ασφάλειας 

επιχείρησης. 
• Απόκτηση ή ανάπτυξη λογισμικού και αποκτήσεις διπλωμάτων ευρεσιτεχνίας, αδειών, δικαιωμάτων 

διανοητικής ιδιοκτησίας, εμπορικών σημάτων, δημιουργία αναγνωρίσιμου σήματος (ετικέτας) του 
προϊόντος, έρευνα αγοράς για τη διαμόρφωση της εικόνας του προϊόντος (συσκευασία, σήμανση). 

• Γενικές και άυλες δαπάνες (οι δαπανών να μην υπερβαίνουν το 10% του αιτούμενου 
προϋπολογισμού). 

 
ΒΑΣΙΚΕΣ ΕΠΙΣΗΜΑΝΣΕΙΣ 
Οι προϋποθέσεις χορήγησης της Δημόσιας Ενίσχυσης καθώς και οι υποχρεώσεις των δικαιούχων τόσο 
κατά την υλοποίηση της επένδυσης όσο και για το χρονικό διάστημα των πέντε (5) ετών, εκκινούν από 
την ημερομηνία έκδοσης της απόφασης. 
 
ΠΡΟΥΠΟΘΕΣΕΙΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 
Στο πλαίσιο της Παρέμβασης ενισχύονται αιτήσεις στήριξης : 



Οι αιτήσεις στήριξης που πληρούν το σύνολο των όρων επιλεξιμότητας βαθμολογούνται με βάση τα 
κριτήρια επιλογής, τη μοριοδότηση ανά κριτήριο, τους συντελεστές βαρύτητας και την ελάχιστη 
βαθμολογία ανά κατηγορία επενδύσεων. 
Οι αρχές που διέπουν τα κριτήρια επιλογής αφορούν στα εξής: 
• Επεξεργασία βιολογικών πρώτων υλών, πρώτων υλών παραγόμενων με μεθόδους φιλικές προς το 

περιβάλλον. 
• Παραγωγή προϊόντων ποιότητας (όπως ΠΟΠ, ΠΓΕ, βιολογικά προϊόντα). 
• Προστασία του περιβάλλοντος, συμβολή στον μετριασμό και στην προσαρμογή στην κλιματική 

αλλαγή. 
• Χρήση καινοτομίας και νέων τεχνολογιών. 
• Εξοικονόμηση ύδατος. 
• Διατήρηση υφιστάμενων θέσεων απασχόλησης κατά την ημερομηνία υποβολής της αίτησης στήριξης 

και αύξησή τους. 
• Μέγεθος επιχείρησης. 
• Ωριμότητα επενδυτικού σχεδίου (χρήση ιδίων κεφαλαίων). 
• Εξωστρέφεια επιχείρησης. 
• Κατηγορία περιοχής Παρέμβασης. 
• Επεξεργασία πρώτων υλών, προερχόμενων από συμβολαιακή γεωργία. 
• Μείωση του αποτυπώματος άνθρακα. 
 
Η υποβολή των ηλεκτρονικών αιτήσεων στήριξης και φακέλων υποψηφιότητας γίνεται στο ΟΠΣΚΕ.  
Έναρξη υποβολής Αιτήσεων: 07-05-2025 και  
Λήξη υποβολής Αιτήσεων: 07-07-2025 και ώρα 15:00. 
 
ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ   
– Πρόσκληση εκδήλωσης ενδιαφέροντος για την Δράση – εδώ 

 
 
 

Πρόγραμμα Ανταγωνιστικότητα: Νέα Δράση 
«Διμερής Επιστημονική και Τεχνολογική Συνεργασία  

Ελλάδας – Τουρκίας» 
 
 

 
Δημοσιεύθηκε η νέα Δράση του Προγράμματος Ανταγωνιστικότητα «Διμερής Επιστημονική και 
Τεχνολογική Συνεργασία Ελλάδας – Τουρκίας», προϋπολογισμού 3.000.000 €. Η Δράση αποσκοπεί 
στην ενίσχυση της επιστημονικής και τεχνολογικής συνεργασίας μεταξύ Ελλάδας και Τουρκίας, καθώς 
και στην ικανοποίηση των αναγκών των επιχειρήσεων και των υπόλοιπων φορέων που 
δραστηριοποιούνται στο οικοσύστημα της έρευνας και καινοτομίας, καλύπτοντας το μέγιστο δυνατό 
φάσμα των δυνητικών Δικαιούχων. Η δυναμική που δημιουργείται μέσω της συνεργασίας προωθεί τη 
δημιουργία δικτύων ερευνητών και την ενίσχυση της υφιστάμενης συνεργασίας και εκτιμάται ότι μπορεί 
να ενισχύσει την πρόσβαση σε άλλες πηγές χρηματοδότησης για διεθνή επιστημονικά και τεχνολογικά 
προγράμματα. 
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Δικαιούχοι της Δράσης είναι: επιχειρήσεις και ερευνητικοί οργανισμοί. 
  
Δικαίωμα υποβολής πρότασης έχουν συμπράξεις: 
• Ιδιωτικών Φορέων (επιχειρήσεων όλων των μεγεθών), 
• Δημοσίων Φορέων (Ερευνητικοί & Τεχνολογικοί φορείς, Πανεπιστήμια, Ερευνητικά Κέντρα, 

Ινστιτούτα και Εργαστήρια αυτών) και 
• Λοιπών Φορέων κατά τα παραπάνω οριζόμενα, και από τα δύο κράτη. 
  
Οι προτάσεις θα περιλαμβάνουν κατ’ ελάχιστον δύο συνεργαζόμενους φορείς (με τον Συντονιστή 
συμπεριλαμβανόμενο) από την ελληνική πλευρά, δηλαδή έναν (1) ερευνητικό οργανισμό και μία (1) 
Μικρομεσαία Επιχείρηση.. 
  
Μέγιστος προϋπολογισμός έργου: 200.000 € ανά έργο ανά χώρα. 
  
Η ένταση της ενίσχυσης κυμαίνεται από 25% έως 80% 
  
Τα έργα που θα προταθούν για χρηματοδότηση θα είναι επιλέξιμα, εφόσον αφορούν σε έργα έρευνας 
και ανάπτυξης και το ενισχυόμενο έργο εμπίπτει σε μία ή και στις δύο από τις ακόλουθες κατηγορίες: 
α) βιομηχανική έρευνα (industrial research) 
β) πειραματική ανάπτυξη (experimental development) 
  
Η ένταση ενίσχυσης του έργου έρευνας και ανάπτυξης ενός δικαιούχου καθορίζεται από τον 
χαρακτηρισμό της κατηγορίας έρευνας και ανάπτυξης (βιομηχανική έρευνα, πειραματική ανάπτυξη) 
κάθε ενότητας εργασίας του έργου και το μέγεθος της επιχείρησης (πολύ μικρή/Μικρή, Μεσαία, 
Μεγάλη). 
  
Η Δράση συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης (ΕΤΠΑ) της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης και από Εθνική Συμμετοχή. 
  
Επικοινωνία – Πληροφορίες 
Γραφείο Πληροφόρησης Κοινού: Δραγατσανίου 8, πλατεία Κλαυθμώνος, Αθήνα. 
Ώρες λειτουργίας: Δευτέρα έως και Παρασκευή από 10:00 πµ έως 2:00 µµ 
Τηλεφωνική ενημέρωση: στο 801 11 36 300 από σταθερό τηλέφωνο με αστική χρέωση από 9:00 πμ έως 
4:30 μμ 
Εmail: infoepan@mou.gr 
Ιστοσελίδες: www.antagonistikotita.gr  www.espa.gr 
  
Για περαιτέρω πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να αποστέλλουν ηλεκτρονικά μηνύματα στη 
Γενική Γραμματεία Έρευνας και Καινοτομίας (ΓΓΕΚ), στην ηλεκτρονική διεύθυνση Turkiye@gsrt.gr 
  
Λεπτομέρειες και Πρόσκληση της Δράσης, εδώ:  
https://21-27.antagonistikotita.gr/dimeris-epistimoniki-kai-technologiki-synergasia-elladas-
tourkias/  

 
 
 

Πρόγραμμα χρηματοδότησης 
για ενίσχυση Επιχειρησιακών Ομάδων  

υπέγραψε ο Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων 
 
 

Πρόγραμμα χρηματοδότησης για ενίσχυση Επιχειρησιακών Ομάδων  
υπέγραψε ο ΥπΑΑΤ, Κώστας Τσιάρας 

Καθορίζει το πλαίσιο εφαρμογής της Παρέμβασης Π3-77-3.1 
«Ανάπτυξη συνεργασιών μέσω Επιχειρησιακών Ομάδων (ΕΟ) της Ευρωπαϊκής Σύμπραξης 

Καινοτομίας, 
του Στρατηγικού Σχεδίου Κοινής Αγροτικής Πολιτικής της Ελλάδας (ΣΣ ΚΑΠ) 2023-2027» 
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Ο Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων, Κώστας Τσιάρας με τη συνεργασία του Γενικού 
Γραμματέα Ενωσιακών Πόρων και Υποδομών, Δημήτρη Οδ. Παπαγιαννίδη, ανακοινώνουν την 
υπογραφή της Υπουργικής Απόφασης  για τον καθορισμό των λεπτομερειών εφαρμογής της Παρέμβασης 
Π3-77-3.1 «Ανάπτυξη συνεργασιών μέσω Επιχειρησιακών Ομάδων (ΕΟ) της Ευρωπαϊκής Σύμπραξης 
Καινοτομίας, του Στρατηγικού Σχεδίου Κοινής Αγροτικής Πολιτικής της Ελλάδας (ΣΣ ΚΑΠ) 2023-2027». 
 

• Ο προϋπολογισμός της Παρέμβασης (δημόσια δαπάνη) ανέρχεται στα 70 εκατ. ευρώ, ωστόσο 
θα δοθεί υπερδέσμευση, ανάλογα με την υπερβάλλουσα ζήτηση. 

 
Δικαιούχοι της ενίσχυσης είναι τα μέλη των Επιχειρησιακών Ομάδων (Ε.Ο.) Τα μέλη δύναται να είναι 
φυσικά πρόσωπα (ατομικές επιχειρήσεις) ή νομικά πρόσωπα οποιασδήποτε μορφής τα οποία συνδέονται 
μεταξύ τους με συμφωνητικό συνεργασίας. 

• Η Παρέμβαση Π3-77-3.1 του ΣΣ ΚΑΠ εφαρμόζεται σε όλη τη χώρα. 
• Η ένταση της ενίσχυσης ανέρχεται στο 100%. 
• Η ενίσχυση αφορά σε αιτήσεις στήριξης με συνολικό αιτούμενο προϋπολογισμό από 200.000€ έως 

500.000€. 
 
Η παραπάνω παρέμβαση αποσκοπεί στη συνεργασία φορέων με στόχο την: 
1. ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας των επιχειρήσεων στην πρωτογενή παραγωγή 
(γεωργικές/κτηνοτροφικές εκμεταλλεύσεις), στο δασικό τομέα και στον τομέα των τροφίμων 
(μεταποίηση), 
2. αναζήτηση νέων καλλιεργητικών πρακτικών και πρακτικών παραγωγής που συμβάλλουν στην 
προστασία του περιβάλλοντος αλλά και την προσαρμογή στην κλιματική αλλαγή 
3. αξιοποίηση τεχνολογικών γνώσεων, νέων ή παραδοσιακών πρακτικών, ερευνητικών αποτελεσμάτων 
και οργανωτικών, τεχνολογικών καινοτομιών και την ενσωμάτωσή τους στην πράξη μέσω πιλοτικών 
εφαρμογών. 
 
Η χρηματοδότηση αφορά αποκλειστικά στη δημιουργία των Ε.Ο. και στην υλοποίηση ενός συγκεκριμένου 
Επιχειρησιακού Σχεδίου (project). Ειδικότερα, η ενίσχυση αφορά σε ενέργειες προετοιμασίας για τη 
δημιουργία της Ε.Ο., σε ενέργειες για την υλοποίηση πιλοτικής εφαρμογής με σκοπό την ενσωμάτωση 
συγκεκριμένου ερευνητικού αποτελέσματος, καινοτομίας στην πράξη καθώς και στη διάδοση των 
σχετικών αποτελεσμάτων. Στο πλαίσιο αυτό δεν χρηματοδοτείται η ανάπτυξη βασικής έρευνας.  
Η Παρέμβαση Π3-77-3.1 συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση (Ευρωπαϊκό Γεωργικό Ταμείο 
Αγροτικής Ανάπτυξης - Ε.Γ.Τ.Α.Α.) και από το Ελληνικό Δημόσιο (Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων – 
Π.Δ.Ε.). 
 
Στο αμέσως επόμενο χρονικό διάστημα θα δημοσιευτεί η πρόσκληση προς τους υποψηφίους δικαιούχους 
στην οποία θα εξειδικευθούν οι όροι και προϋποθέσεις υποβολής και αξιολόγησης των αιτήσεων 
στήριξης. 
 
Στόχος η ολοκλήρωση ενός αναπτυξιακού, βιώσιμου, ευφυούς, ασφαλούς, πλήρους και λειτουργικού 
Τομέα Αγροτικής Ανάπτυξης προς όφελος της ελληνικής οικονομίας και των Ελλήνων αγροτών. 
 
Δείτε το Δελτίο Τύπου εδώ:  
https://www.minagric.gr/2013-04-05-10-13-09/ministry-example/ypaat-grafeio-
typou/deltiatypou/17746-dt180325  

 
 

 

Εξωστρέφεια Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων  
(σε προδημοσίευση) 

 

Προδημοσιεύθηκε η Δράση «Εξωστρέφεια Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων» του Προγράμματος 
«Ανταγωνιστικότητα», η οποία ενθαρρύνει επενδυτικά σχέδια που στοχεύουν στην αξιοποίηση 
και ανάπτυξη συγχρόνων τεχνολογιών, στην αναβάθμιση των παραγόμενων προϊόντων ή/ και 
παρεχόμενων υπηρεσιών και εν γένει δραστηριοτήτων τους με σκοπό τη βελτίωση της 
ανταγωνιστικότητας και εξωστρέφειας των επιχειρήσεων, την ένταξή τους σε διεθνείς αλυσίδες 
αξίας και την ενίσχυση της διεθνούς παρουσίας των παραγόμενων προϊόντων τους, μέσω και 

https://www.minagric.gr/2013-04-05-10-13-09/ministry-example/ypaat-grafeio-typou/deltiatypou/17746-dt180325
https://www.minagric.gr/2013-04-05-10-13-09/ministry-example/ypaat-grafeio-typou/deltiatypou/17746-dt180325
https://www.minagric.gr/2013-04-05-10-13-09/ministry-example/ypaat-grafeio-typou/deltiatypou/17746-dt180325
https://21-27.antagonistikotita.gr/wp-content/uploads/2025/01/prodhmosieysh_exwstrefeia.pdf
https://21-27.antagonistikotita.gr/wp-content/uploads/2025/01/prodhmosieysh_exwstrefeia.pdf
https://21-27.antagonistikotita.gr/exostrefeia-mikromesaion-epicheiriseon/


της συμμετοχής τους σε εμπορικές εκθέσεις που διοργανώνονται εκτός ελληνικής επικράτειας 
στην ΕΕ και σε τρίτες χώρες. 
Στη νέα δράση θα μπορούν να υποβάλλουν πρόταση υφιστάμενες μεσαίες, μικρές και πολύ 
μικρές επιχειρήσεις για να επιδοτούν τα επενδυτικά σχέδιά τους με ποσοστό έως 50% και 
ανώτατο όριο επιδότησης τις 200 χιλιάδες ευρώ. 
Επιλέξιμες Επιχειρήσεις:  

• Υφιστάμενες μεσαίες, μικρές και πολύ μικρές επιχειρήσεις με ΚΑΔ μεταποίησης και 
συνοδευτικών υπηρεσιών. 

• Να έχουν τουλάχιστον δύο (2) πλήρεις κλεισμένες διαχειριστικές χρήσεις πριν την 
ημερομηνία ηλεκτρονικής υποβολής της αίτησης χρηματοδότησης. 

• Να έχουν μία (1) τουλάχιστον ΕΜΕ εξαρτημένης εργασίας το ημερολογιακό έτος που 
προηγείται της υποβολής της αίτησης χρηματοδότησης. 

• Να αναπτύσσουν ήδη εξαγωγική δραστηριότητα με ποσοστό τουλάχιστον 2% του ετήσιου 
κύκλου εργασιών να προέρχεται από εξαγωγές προϊόντων που παράγουν/μεταποιούν ή 
προτίθενται να αναπτύξουν εξαγωγική δραστηριότητα εντός του χρόνου υλοποίησης του 
σχεδίου. 

• Ο προϋπολογισμός κάθε επενδυτικού σχεδίου ξεκινά από 80.000 ευρώ. 
 

Περισσότερες Πληροφορίες:  
Ιστοσελίδα Προδημοσίευσης: εδώ   
 

 

ΠΡΟ – ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΗ ΔΡΑΣΗΣ  
 «Ερευνώ στην Ήπειρο» 

 

Προδημοσίευση Πρόσκλησης υποβολής προτάσεων χρηματοδοτικής ενίσχυσης επιχειρήσεων για 
έρευνα στην Περιφέρεια Ηπείρου στο πλαίσιο του Προγράμματος Ήπειρος 2021 – 2027 

 
Η δράση «Ερευνώ στην Ήπειρο», χρηματοδοτείται από το Πρόγραμμα «Ήπειρος» 2021-2027 και 
ειδικότερα στο πλαίσιο της Προτεραιότητας 01 «Ενίσχυση της περιφερειακής οικονομίας μέσω της 
αξιοποίησης της έρευνας και της καινοτομίας», του ειδικού Στόχου RSO1.3: «Ενίσχυση της βιώσιμης 
ανάπτυξης και της ανταγωνιστικότητας των ΜΜΕ και δημιουργία θέσεων εργασίας στις ΜΜΕ, μεταξύ 
άλλων μέσω παραγωγικών επενδύσεων». 
 
Βασικός στόχος της δράσης είναι η υποστήριξη υφιστάμενων επιχειρήσεων που δραστηριοποιούνται 
ή θα δραστηριοποιηθούν στην Περιφέρεια Ηπείρου, που επενδύουν στην έρευνα και στην καινοτομία, 
για την ανάπτυξη ανταγωνιστικών καινοτόμων προϊόντων ή / και υπηρεσιών τα οποία 
προγραμματίζουν να διαθέσουν στην αγορά, καθώς και / ή σε καινοτόμες διεργασίες και διαδικασίες 
στην παραγωγή των προϊόντων τους, με τους εξής τρόπους: 
• από επιχειρήσεις (μεμονωμένη επιχείρηση ή συνεργασία επιχειρήσεων) οι οποίες δύνανται να 

υλοποιήσουν τέτοιες δράσεις είτε μέσω σύμβασης με Ερευνητικούς Οργανισμούς είτε με τα 
ερευνητικά τους τμήματα, ή 

• μέσω της δυνατότητας διαμόρφωσης συνεργατικών σχημάτων συνεργασίας επιχειρήσεων με 
κατάλληλους Ερευνητικούς Οργανισμούς στο πλαίσιο ερευνητικών κοινοπραξιών μεσοπρόθεσμης 
διάρκειας. Απαραίτητη προϋπόθεση αποτελεί ο συνολικός προϋπολογισμός των επιχειρήσεων να είναι 
μεγαλύτερος ή ίσος με 40% του συνολικού προϋπολογισμού του έργου. 

 
Η δράση επικεντρώνεται στους Τομείς της περιφερειακής διάστασης της Εθνικής Στρατηγικής Έξυπνης 
Εξειδίκευσης 2021- 2027 (ΕΣΕΕ), οι οποίες είναι: 

 Βιομηχανία της εμπειρίας και βιώσιμη ανάπτυξη 
• Αγροδιατροφή 
• Υγεία – Ευεξία 
• Περιβάλλον, Ενέργεια και Υλικά 
• Ψηφιακή, Νεοφυής και Εξωστρεφής Επιχειρηματικότητα 
 
Η παρούσα δράση υλοποιείται από την Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης Προγράμματος Ήπειρος και τον 
Ενδιάμεσο Φορέα Επιχειρησιακού Προγράμματος Ανταγωνιστικότητα & Επιχειρηματικότητα (ΕΦΕΠΑΕ) / 

https://21-27.antagonistikotita.gr/prodimosiefsi-tis-drasis-exostrefeia-mikromesaion-epicheiriseon/?fbclid=IwY2xjawH-yEhleHRuA2FlbQIxMQABHepbEYQOUN5eLlcQqpjrOMxEir2umsCBawmDEE2zstPdVFtPANvOokpUQQ_aem_x2dVscX-e3THd0wK3q_aXA
https://21-27.antagonistikotita.gr/prodimosiefsi-tis-drasis-exostrefeia-mikromesaion-epicheiriseon/?fbclid=IwY2xjawH-yEhleHRuA2FlbQIxMQABHepbEYQOUN5eLlcQqpjrOMxEir2umsCBawmDEE2zstPdVFtPANvOokpUQQ_aem_x2dVscX-e3THd0wK3q_aXA


Διαχειριστική Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων Δυτικής Ελλάδος – Πελοποννήσου - Ηπείρου 
& Ιονίων Νήσων (ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΤΙΚΗ). 
 
Ο επιχορηγούμενος προϋπολογισμός κάθε ερευνητικού σχεδίου θα πρέπει να είναι ανάλογος με το 
επιδιωκόμενο ερευνητικό αντικείμενο και μπορεί να κυμαίνεται από 50.000€ έως 300.000€ ή έως 
400.000€ εφόσον συμμετέχουν 2 επιχειρήσεις και παραπάνω. 
 
Η ένταση της ενίσχυσης κυμαίνεται από 25% έως 80% ανά κατηγορία έρευνας και είδος Φορέα και 
συνεργασίας μεταξύ Φορέων. 
 
Η περίοδος υποβολών των αιτήσεων χρηματοδότησης θα οριστεί στην Απόφαση της Αναλυτικής 
Πρόσκλησης. 
 
Πληροφορίες για την Προδημοσίευση της Δράσης εδώ:  
https://www.diaxeiristiki.gr/index.php/ereunw-stin-ipeiro-21-27/5181-prodimosiefsi-tis-drasis-erevno-
stin-ipeiro  
 

 
 

ΠΡΟ – ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΗ ΔΡΑΣΗΣ  
«Απασχολώ στην Ήπειρο»  

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ Ήπειρος 2021-2027 
 

 
Προδημοσίευση Πρόσκλησης υποβολής προτάσεων χρηματοδοτικής ενίσχυσης επιχειρήσεων για 

δημιουργία Νέων Θέσεων Εργασίας στην Περιφέρεια Ηπείρου στο πλαίσιο του Προγράμματος 
Ήπειρος 2021 – 2027 

 
Η δράση «Απασχολώ στην Ήπειρο», χρηματοδοτείται από το Πρόγραμμα «Ήπειρος 2021-2027» και 
ειδικότερα στο πλαίσιο της Προτεραιότητας 4Β «Ενίσχυση της κοινωνικής συνοχής και του ανθρώπινου 
δυναμικού», του ειδικού Στόχου ESO4.1 «Βελτίωση της πρόσβασης στην απασχόληση και μέτρα 
ενεργοποίησης για όλα τα άτομα που αναζητούν εργασία, συγκεκριμένα, τους νέους, ιδίως μέσω της 
υλοποίησης των εγγυήσεων για τη νεολαία, τους μακροχρόνια ανέργους και τις μειονεκτούσες ομάδες 
στην αγορά εργασίας, και για τα οικονομικώς αδρανή άτομα, καθώς και μέσω της προώθησης της 
αυτοαπασχόλησης και της κοινωνικής οικονομίας». 
 
Βασικός στόχος της δράσης είναι η ενίσχυση μικρομεσαίων επιχειρήσεων (ΜΜΕ) που 
δραστηριοποιούνται στους παραγωγικούς τομείς αιχμής της περιφέρειας Ηπείρου για τη δημιουργία 
Νέων Θέσεων Εργασίας (ΝΘΕ), με την πρόσληψη ανέργων με υψηλά τυπικά προσόντα. Η 
χρηματοδότηση αφορά το πλήρες μισθολογικό κόστος και τις εργοδοτικές εισφορές για διάστημα 18 
μηνών. Με την λήξη του 18μηνου η επιχείρηση αναλαμβάνει την υποχρέωση διατήρησης της ΝΘΕ 
για επιπλέον διάστημα 4 μηνών. 
 
Η συνολική δημόσια δαπάνη των δράσεων, ανέρχεται σε 3.500.000€. Συγχρηματοδοτείται από το 
Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο + (ΕΚΤ+) της Ευρωπαϊκής Ένωσης και από Εθνικούς Πόρους, σύμφωνα 
με τον Καν. (ΕΕ) 2023/2831 (de minimis) της Επιτροπής σχετικά με την εφαρμογή των άρθρων 107 και 
108 της Συνθήκης για τη λειτουργία της Ευρωπαϊκής Ένωσης στις ενισχύσεις ήσσονος σημασίας. 

https://www.diaxeiristiki.gr/index.php/ereunw-stin-ipeiro-21-27/5181-prodimosiefsi-tis-drasis-erevno-stin-ipeiro
https://www.diaxeiristiki.gr/index.php/ereunw-stin-ipeiro-21-27/5181-prodimosiefsi-tis-drasis-erevno-stin-ipeiro
https://www.diaxeiristiki.gr/index.php/ereunw-stin-ipeiro-21-27/5181-prodimosiefsi-tis-drasis-erevno-stin-ipeiro


 
ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΙ 
Δικαιούχοι της δράσης είναι Μικρομεσαίες Επιχειρήσεις στους τομείς: 

• Υλικά – Κατασκευές και Βιομηχανία 
• Τουρισμός – Πολιτισμός – Δημιουργικές Βιομηχανίες 
• Αγροδιατροφική Αλυσίδα 
• Περιβάλλον – Κυκλική Οικονομία 
• Βιοεπιστήμες – Υγεία και Φάρμακα 
• Αειφόρος Ενέργεια 
• Ψηφιακές Τεχνολογίες 

 
Κάθε Δικαιούχος επιχείρηση έχει δικαίωμα υποβολής για χρηματοδότηση στα πλαίσια της παρούσας 
πρόσκλησης μόνο μιας πρότασης. 
Κάθε ΝΘΕ μπορεί να καλύπτεται είτε με έναν (1) ωφελούμενο πλήρους απασχόλησης, είτε με δύο (2) 
ωφελούμενους μερικής απασχόλησης, αρκεί να πληρούνται τα ανωτέρω όρια. 
 
Οι επιχορηγούμενες ΕΜΕ που θα δημιουργηθούν κατά την υλοποίηση της πράξης πρέπει να είναι 
πρόσθετες (δηλ. να προσαυξάνουν) ως προς τις ΕΜΕ της επιχείρησης του διαστήματος 1/7/2024 – 
30/6/2025. 
Οι επιλέξιμες κατηγορίες επιχειρηματικών δραστηριοτήτων (ΚΑΔ) και το σύνολο των προϋποθέσεων 
συμμετοχής θα ορισθούν στην Αναλυτική Πρόσκληση της Δράσης. 
 
ΠΟΣΟΣΤΑ ΕΝΙΣΧΥΣΕΩΝ  
Το ποσοστό της επιχορήγησης ανέρχεται σε 100% η οποία θα αποδίδεται σε κάθε στάδιο πιστοποίησης 
του φυσικού και οικονομικού αντικειμένου. 
 
ΕΠΙΛΕΞΙΜΕΣ ΔΑΠΑΝΕΣ 
Επιλέξιμες είναι οι δαπάνες των ακόλουθων κατηγοριών: 

• Άμεσες Δαπάνες προσωπικού: Πλήρες Μισθολογικό Κόστος Νέων Θέσεων Εργασίας (ΝΘΕ). 
• Έμμεσες Δαπάνες: 5% επί των επιλέξιμων άμεσων δαπανών του επενδυτικού σχεδίου. 

 
Ανάλογα με τον αριθμό των εργαζομένων της επιχείρησης το διάστημα 1/7/2024 – 30/6/2025 σε ΕΜΕ, 
ισχύουν τα κάτωθι για την χρηματοδότηση δημιουργίας νέας θέσης εργασίας (ΝΘΕ): 

• Επιχειρήσεις με προσωπικό από μία (1) έως και τρείς (3) ΕΜΕ: Xρηματοδότηση μίας (1) ΝΘΕ. 
• Επιχειρήσεις με προσωπικό έως και εννιά (9) ΕΜΕ: Χρηματοδότηση έως και δύο (2) ΝΘΕ. 
• Επιχειρήσεις με προσωπικό έως και δεκαεννιά (19) ΕΜΕ: Χρηματοδότηση έως και τριών (3) 

ΝΘΕ. 
• Επιχειρήσεις με προσωπικό άνω των δεκαεννιά (19) ΕΜΕ: Χρηματοδότηση έως και τεσσάρων 

(4) ΝΘΕ. 
 
Για τον υπολογισμό του συνολικού επιχορηγούμενου υπολογισμού, για κάθε ΝΘΕ λαμβάνονται υπόψη 
18 μήνες απασχόλησης καθώς και επιδόματα εορτών Χριστουγέννων και Πάσχα και το επίδομα αδείας, 
δηλαδή συνολικά 21 μισθοδοσίες, καθώς και επιπλέον 5% που αφορά το κόστος επιλέξιμων έμμεσων 
δαπανών. 
 
Μέγιστο επιλέξιμο (μεικτό) κόστος ανά ανθρωπομήνα πλήρους απασχόλησης, ανάλογα με το 
εκπαιδευτικό επίπεδο του ωφελούμενου 

• Δίπλωμα/Πτυχίο Μεταδευτεροβάθμιας εκπαίδευσης: έως 1.300€ 
• Πτυχίο Τριτοβάθμιας εκπαίδευσης ή/και Μεταπτυχιακό τίτλο: έως 1.900€ 
• Διδακτορικό δίπλωμα: 2.000€ 

 
ΥΠΟΒΟΛΗ – ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ – ΕΝΤΑΞΗ 
Η αξιολόγηση των αιτήσεων χρηματοδότησης είναι άμεση (FiFo), ήτοι κάθε αίτηση χρηματοδότησης 
που υποβάλλεται αξιολογείται με τήρηση σειράς προτεραιότητας, σύμφωνα με την ημερομηνία και ώρα 
ηλεκτρονικής υποβολής στο ΟΠΣΚΕ. 
 
Περισσότερες πληροφορίες: εδώ 

 
 

https://www.cci-ioannina.gr/index.php?module=articles&type=user&func=details&id=1108&permalink=pro-dimosieusi-drasis-apasxolo-stin-ipeiro-maios-2025-programma-ipeiros-2021-2027


 

Ενεργό το Ταμείο Δανείων ΤΕΠΙΧ ΙΙΙ,  
με δυνατότητα υποβολής αιτήσεων χρηματοδότησης,  

από τις 10.02.2025. 
 

 
 

Το Ταμείο Δανείων ΤΕΠΙΧ ΙΙΙ δημιουργήθηκε στο πλαίσιο του Ταμείου Επιχειρηματικότητας ΙΙΙ, για να 
παρέχει στις Μικρομεσαίες Επιχειρήσεις δάνεια επενδυτικού σκοπού και κεφαλαίων κίνησης ειδικού 
σκοπού με ιδιαίτερα ευνοϊκούς όρους. 
 
Ο προϋπολογισμός του Ταμείου είναι € 200.000.000 και χρηματοδοτείται από το Πρόγραμμα 
Ανταγωνιστικότητα 2021-2027 με τη συγχρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Συμπεριλαμβανομένης 
της συμμετοχής των Πιστωτικών Ιδρυμάτων κατά 60% σε κάθε χορήγηση, διαμορφώνεται συνολικό 
χαρτοφυλάκιο δανείων ύψους ~ € 450.000.000. 
 
Οι Τράπεζες που συμμετέχουν στο πρόγραμμα είναι οι εξής: 
• ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΤΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΗΠΕΙΡΟΥ 
• ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΤΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ 
• ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΤΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ 
• ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΤΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΧΑΝΙΩΝ 
• ΠΑΓΚΡΗΤΙΑ ΤΡΑΠΕΖΑ 
• ALPHA BANK 
• EUROBANK 
• ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ 
• ΤΡΑΠΕΖΑ ΠΕΙΡΑΙΩΣ 
• ATTICA BANK 
• OPTIMA BANK 
• AEGEAN BALTIC BANK (μόνο για το Ταμείο Δανείων) 
 
Περισσότερες Πληροφορίες: εδώ 
 

 
 

Βελτίωση της ενεργειακής απόδοσης επιχειρήσεων  
του τριτογενούς τομέα 

 

Απευθύνεται ειδικά σε: Σε πολύ μικρές, μικρές, μεσαίες, μεγάλες και πολύ μεγάλες επιχειρήσεις 
της Ελληνικής Επικράτειας, που διαθέτουν ελληνικό ΑΦΜ, και δραστηριοποιούνται στους 
κλάδους του εμπορίου, των υπηρεσιών, της εστίασης, της παραγωγής αρτοσκευασμάτων και 
γλυκισμάτων, καθώς και του τουρισμού με δυναμικότητα που δεν υπερβαίνει τις 200 κλίνες 
Σκοπός του προγράμματος είναι η ενεργειακή αναβάθμιση κτιρίων και μη κτιριακών 
εγκαταστάσεων υφιστάμενων επιχειρήσεων -πολύ μικρών, μικρών, μεσαίων, μεγάλων και πολύ 
μεγάλων- της Ελληνικής Επικράτειας, που δραστηριοποιούνται σε επιλέξιμους Κωδικούς 
Αριθμούς Δραστηριότητας (ΚΑΔ) από τους κλάδους του εμπορίου, των υπηρεσιών, της εστίασης, 
της παραγωγής αρτοσκευασμάτων και γλυκισμάτων, καθώς και του τουρισμού, με στόχο την 
εξοικονόμηση ενέργειας στον τριτογενή τομέα (εμπορίου και υπηρεσιών και του τομέα του 

https://21-27.antagonistikotita.gr/tameio-mikropistoseon/
https://greece20.gov.gr/?calls=exoikonomo-epicheiro
https://greece20.gov.gr/?calls=exoikonomo-epicheiro


τουρισμού), τη μείωση των εκπομπών ρύπων που συμβάλλουν στην επιδείνωση του φαινομένου 
του θερμοκηπίου και την επίτευξη καθαρότερου περιβάλλοντος. 
 

Το πρόγραμμα αφορά στην ενεργειακή αναβάθμιση κτιρίων και μη κτιριακών εγκαταστάσεων 
υφιστάμενων επιχειρήσεων κάθε μεγέθους, που δραστηριοποιούνται σε επιλέξιμους ΚΑΔ στους 
κλάδους του εμπορίου, των υπηρεσιών, της εστίασης και του τουρισμού. 
Έναρξη Υποβολής Αιτήσεων: 12/03/2024 
Λήξη Υποβολής Αιτήσεων: μέχρι εξαντλήσεως του διαθέσιμου προϋπολογισμού 
Περισσότερες Πληροφορίες:  
Ιστοσελίδα Δημοσίευσης Πρόσκλησης: https://exoikonomoepixeiro.energy-invest.gov.gr 
Υποβολή αιτήσεων: https://exoikonomoepixeiro.energy-invest.gov.gr 
 

 

Αρχή Προστασίας Δεδομένων - GDPR:  
Ψηφιακά εργαλεία υποστήριξης  

υποκειμένων και υπευθύνων επεξεργασίας δεδομένων  
και επαγγελματιών της προστασίας δεδομένων 

 
 

 
 
Η Αρχή Προστασίας Δεδομένων, στο πλαίσιο της συνεχούς υποστήριξης των υποκειμένων δεδομένων, 
υπευθύνων επεξεργασίας αλλά και των επαγγελματιών του τομέα της προστασίας δεδομένων, 
εγκαινιάζει τον ενιαίο χώρο των νέων ψηφιακών της εργαλείων, τα οποία είναι πλέον διαθέσιμα στην 
ιστοσελίδα της Αρχής https://www.dpa.gr/online-toolkits. 
 
Τα ψηφιακά εργαλεία αυτά αποσκοπούν στη στοχευμένη ενημέρωση, καθοδήγηση και διευκόλυνση όλων 
των ενδιαφερομένων για την αποτελεσματική εφαρμογή της νομοθεσίας προστασίας προσωπικών 
δεδομένων. 
 
- Ψηφιακός Βοηθός για την Υποβολή Καταγγελίας 
Παρέχει καθοδήγηση για την ορθή υποβολή καταγγελίας, υποδεικνύοντας τα απαραίτητα στοιχεία που 
πρέπει να συγκεντρωθούν για την τεκμηρίωσή της. 

- Ψηφιακός Βοηθός για την Άσκηση Δικαιωμάτων 
Διευκολύνει την άσκηση των δικαιωμάτων των πολιτών απέναντι στους υπευθύνους επεξεργασίας, σε 
περίπτωση που προκύπτουν προβλήματα σχετικά με την επεξεργασία προσωπικών δεδομένων. 

- Ψηφιακός Βοηθός Αξιολόγησης Περιστατικού Παραβίασης 
Βοηθά τους υπευθύνους επεξεργασίας δεδομένων να αξιολογήσουν, μέσω ερωταπαντήσεων, εάν ένα 
περιστατικό συνιστά παραβίαση προσωπικών δεδομένων και αν απαιτείται η γνωστοποίησή του στην 
Αρχή. 

- byDesign – Ψηφιακός Βοηθός Συμμόρφωσης ΜμΕ 

https://exoikonomoepixeiro.energy-invest.gov.gr/
https://exoikonomoepixeiro.energy-invest.gov.gr/
https://www.dpa.gr/
https://www.dpa.gr/online-toolkits


Διευκολύνει τη συμμόρφωση των μικρομεσαίων επιχειρήσεων με τον Γενικό Κανονισμό Προστασίας 
Δεδομένων (ΓΚΠΔ). Μια μικρομεσαία επιχείρηση μπορεί να σχεδιάσει τη συμμόρφωσή της με τον ΓΚΠΔ 
μέσω 10 ερωτήσεων. 

- byDefault – ColLab – Χώρος DPO & Επαγγελματιών Προστασίας Δεδομένων 
Προσφέρει έναν ψηφιακό χώρο για την ανταλλαγή εξειδικευμένης γνώσης και εμπειρίας στους 
επαγγελματίες του τομέα, μέσω συζητήσεων και μιας ψηφιακής βιβλιοθήκης με υποστηρικτικό υλικό. 

- byDesign Guidance Documentation – Βασική Καθοδήγηση και Επεξήγηση Θεμάτων Προστασίας 
Δεδομένων 
Το υλικό αυτό παρέχει ουσιαστική καθοδήγηση σχετικά με τις κρίσιμες απαιτήσεις του ΓΚΠΔ, 
προσφέροντας πρακτική βοήθεια για τη νόμιμη επεξεργασία προσωπικών δεδομένων και την υλοποίηση 
της αρχής της προστασίας των δεδομένων κατά τον σχεδιασμό προϊόντων και υπηρεσιών ΤΠΕ. 
 

Ιστοσελίδα των εργαλείων: https://www.dpa.gr/online-toolkits. 
 

 
 
 

Νέα διαδικασία εξαγωγής αγαθών εμπορικού χαρακτήρα  
για συναλλαγές έως 1.000 € 

 

 
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ  
 
Απλοποιείται και ψηφιοποιείται η διαδικασία εξαγωγής αγαθών εμπορικού χαρακτήρα για συναλλαγές 
αξίας έως 1.000 €, που πραγματοποιούνται κατά κύριο λόγο, μέσω εταιρειών ταχυμεταφοράς. Με 
τη συγκεκριμένη απλοποίηση διευκολύνονται ακόμα περισσότερο οι εξαγωγές μικρομεσαίων 
επιχειρήσεων, αφού εκτιμάται ότι πάνω από 2.700 εξαγωγείς κατ’ έτος, πραγματοποιούν 20.000 
εξαγωγές αγαθών, κάτω των 1.000 €. 
 
Ειδικότερα, με εγκύκλιο του Διοικητή της ΑΑΔΕ, Γιώργου Πιτσιλή (Ε.2011/17-2-2025), καθορίζεται η 
νέα διαδικασία, η οποία παρέχει: 
 
• Συγκεντρωτική και ψηφιακή υποβολή των απαραίτητων δεδομένων (Πληροφοριακό δελτίο Ζ) 
• Αυτοματοποιημένη διενέργεια ανάλυσης κινδύνου 
• Αυτοματοποιημένη ψηφιακή ενημέρωση των εξαγωγέων και των φορολογικών υπηρεσιών για 
την επιβεβαίωση εξόδου των εμπορευμάτων, επιταχύνοντας τη διαδικασία απαλλαγής του ΦΠΑ κατά 
την εξαγωγή.  
 
Για την εφαρμογή της διαδικασίας έχουν υλοποιηθεί οι απαραίτητες προσαρμογές στις υφιστάμενες 
λειτουργικότητες του ολοκληρωμένου πληροφοριακού συστήματος Τελωνειακών Υπηρεσιών ICISnet.  
 
Η άμεση διεκπεραίωση των συγκεκριμένων εξαγωγών απαιτεί την υποβολή στοιχείων από την 
ταχυμεταφορική εταιρία, μέχρι και δύο ώρες πριν την αναχώρηση του μεταφορικού μέσου, ώστε να 
διασφαλίζεται η έγκαιρη διενέργεια ανάλυσης κινδύνου και η δυνατότητα του τελωνείου για την 
πραγματοποίηση σχετικού ελέγχου. 
 
Η υποβολή του πληροφοριακού δελτίου Ζ, γίνεται μέσω της ψηφιακής πύλης myAADE 
(myaade.gov.gr), στη διαδρομή: Εφαρμογές > Τελωνειακές Υπηρεσίες > ECS-Σύστημα Ελέγχου 
Εξαγωγών, με τη χρήση κωδικών TAXISnet. 
 
 
 
 

https://www.dpa.gr/online-toolkits
https://www1.aade.gr/aadeapps3/myaade/#!/
https://www.aade.gr/ecs-systima-eleghoy-exagogon
https://www.aade.gr/ecs-systima-eleghoy-exagogon


 

myAADEapp:  
Διαθέσιμη η εφαρμογή και για επιχειρήσεις – νομικά πρόσωπα 

 

 
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ  
 
Διαθέσιμο και για επιχειρήσεις – νομικά πρόσωπα είναι πλέον το myAADEapp, η επίσημη ψηφιακή 
εφαρμογή της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων (ΑΑΔΕ) για φορητές συσκευές. 
Μέσω της εφαρμογής οι επιχειρήσεις έχουν τη δυνατότητα να: 
• ενημερώνονται για τον Λογαριασμό τους και να εκτελούν πληρωμές μέσω IRIS ή μέσω κάρτας,  
• παρακολουθούν την εξέλιξη των Αιτημάτων τους προς τις υπηρεσίες της ΑΑΔΕ, 
• λαμβάνουν άμεσα Ειδοποιήσεις για θέματα που τους αφορούν και μηνιαίες ενημερώσεις για τον 

Φορολογικό τους Λογαριασμό, 
• κατεβάζουν και να αποθηκεύσουν χρήσιμα έγγραφα όπως τα έγγραφα Ν, Ε2, Ε3, εκκαθαριστικό 

ΕΝΦΙΑ κ.ά., μέσω της ενότητας myWallet. 
Σε περίπτωση που δεν διαθέτετε την εφαρμογή, μπορείτε να κατεβάσετε το myAADEapp για να έχετε 
άμεση, γρήγορη και ασφαλή ενημέρωση και πρόσβαση στις υπηρεσίες μας, από τα Stores: 

Για λογισμικό Android 
https://play.google.com/store/apps/d

etails?id=com.myaadeapp&pli=1 

 

 

Για λογισμικό iOS (iPhone) 
https://apps.apple.com/us/app/myaad

eapp/id6452675995 

 

 
 

 

 
 

ΥΠΕΘΟ – ΑΑΔΕ : 
Η απόφαση για την παράταση του ψηφιακού δελτίου αποστολής 

 

Δημοσιεύθηκε στο ΦΕΚ η απόφαση Α.1052/2025 με την οποία τροποποιείται η 
απόφαση Α.1122/2024 σχετικά με την έναρξη εφαρμογής της ψηφιακής έκδοσης παραστατικών 
διακίνησης αποθεμάτων, μετά και από το 01/04/2025 σχετικό Δελτίο Τύπου ΥΠΕΘΟ-ΑΑΔΕ. 
 
Με την νέα απόφαση: 
α) τροποποιείται η υποπερ. αα), της περ. α), της παρ. 3, του άρθρου 1 και εισάγεται εξαίρεση για την 
Α' φάση εφαρμογής, για τις οντότητες που το ύψος των ακαθαρίστων εσόδων τους υπερβαίνει τα πέντε 
εκατομμύρια (5.000.000 €) ευρώ, είναι θυγατρικές αλλοδαπής εταιρείας και κάνουν χρήση του 
εμπορικού/ λογιστικού προγράμματος διαχείρισης της αλλοδαπής εταιρείας. 
 
β) Τροποποιείται το άρθρο 4 της απόφασης και 
i) διαγράφεται η υποχρέωση διαβίβασης του ψηφιακού δελτίου από την 1.6.2026  για το Δημόσιο, τις 
Περιφέρειες, τους Δήμους, και τα λοιπά νομικά πρόσωπα δημοσίου δικαίου για τις δραστηριότητες ή 
πράξεις, τις οποίες πραγματοποιούν ως δημόσια εξουσία. 
ii) Μετατίθενται οι σχετικές προθεσμίες έναρξης εφαρμογής της ψηφιακής διακίνησης για την Α' και Β' 
φάση, από 1.4.2025 σε 2.6.2025 και από 1.10.2025 σε 1.12.2025 αντίστοιχα. 
 
Δείτε την απόφαση Α.1122/2024 όπως έχει κωδικοποιηθεί και ισχύει 
 

https://play.google.com/store/apps/details?id=com.myaadeapp&pli=1
https://play.google.com/store/apps/details?id=com.myaadeapp&pli=1
https://apps.apple.com/us/app/myaadeapp/id6452675995
https://apps.apple.com/us/app/myaadeapp/id6452675995
https://www.taxheaven.gr/circulars/50036/a-1052-2025
https://www.taxheaven.gr/circulars/47725/a-1122-2024
https://www.taxheaven.gr/news/70400/paratash-gia-to-pshfiako-deltio-apostolhs
https://www.taxheaven.gr/circulars/47725/a-1122-2024
https://play.google.com/store/apps/details?id=com.myaadeapp&pli=1
https://apps.apple.com/us/app/myaadeapp/id6452675995


Οι φάσεις εφαρμογής και οι υπόχρεες οντότητες αναπροσαρμόζονται ως εξής: 
 
✔  Α' φάση: Υποχρεωτικά από 2.6.2025 οι οντότητες: 
 
α) με ακαθάριστα έσοδα πάνω από διακόσιες χιλιάδες ευρώ (200.000 €) εκτός των οντοτήτων που το 
ύψος των ακαθαρίστων εσόδων τους υπερβαίνει τα πέντε εκατομμύρια (5.000.000 €) ευρώ, είναι 
θυγατρικές αλλοδαπής εταιρείας και κάνουν χρήση του εμπορικού/λογιστικού προγράμματος 
διαχείρισης της αλλοδαπής εταιρείας  
 
β) οντότητες (ανεξαρτήτως τζίρου) με ΚΑΔ: 
ΚΑΔ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ 
46.46 Χονδρικό εμπόριο φαρμακευτικών προϊόντων 
46.71 Χονδρικό εμπόριο στερεών, υγρών και αέριων καυσίμων και συναφών προϊόντων 
46.73 Χονδρικό εμπόριο ξυλείας, οικοδομικών υλικών και ειδών υγιεινής 
 
✔ Β' φάση: Υποχρεωτικά από 1.12.2025 όλες οι υπόλοιπες οντότητες 
 
Περισσότερα στο Taxheaven: https://www.taxheaven.gr/news/70407/h-apofash-gia-thn-paratash-toy-
pshfiakoy-deltioy-apostolhs  

 
 
 

 
Εξαγωγές από την ΕΕ — εισαγωγές στην ΕΕ 

όλα όσα πρέπει να γνωρίζετε 
 

Η πύλη Access2Markets σας δίνει τη δυνατότητα να αποκτήσετε τις πληροφορίες που χρειάζεστε όταν 
συναλλάσσεστε με τρίτες χώρες, π.χ. σχετικά με δασμούς, φόρους, τελωνειακά καθεστώτα, διατυπώσεις 
και απαιτήσεις, κανόνες καταγωγής, μέτρα για τις εξαγωγές, στατιστικές, εμπορικούς φραγμούς και 
πολλά άλλα. Σας επιτρέπει επίσης να έχετε πρόσβαση σε βασικές πληροφορίες που απαιτούνται για τις 
συναλλαγές στον τομέα των υπηρεσιών, καθώς και για τις επενδύσεις και τις δημόσιες συμβάσεις σε 
τρίτες χώρες. Μπορείτε επίσης να μάθετε για τις εμπορικές συμφωνίες της ΕΕ, τον τρόπο με τον οποίο 
μπορείτε να επωφεληθείτε από αυτές, καθώς και να διαβάσετε ιστορίες σχετικά με επιτυχημένες 
εταιρείες που τις χρησιμοποιούν. Η πύλη Access2Markets είναι εδώ για να βοηθήσει εσάς και την 
επιχείρησή σας στις εισαγωγές και εξαγωγές. 
 

Συνδεθείτε στην πύλη Access2Markets 
 

Περισσότερες πληροφορίες:  

https://www.taxheaven.gr/news/70407/h-apofash-gia-thn-paratash-toy-pshfiakoy-deltioy-apostolhs
https://www.taxheaven.gr/news/70407/h-apofash-gia-thn-paratash-toy-pshfiakoy-deltioy-apostolhs
https://trade.ec.europa.eu/access-to-markets/el/home
https://trade.ec.europa.eu/access-to-markets/el/home
https://trade.ec.europa.eu/access-to-markets/el/home
https://trade.ec.europa.eu/access-to-markets/el/home


 

Enterprise Europe Network-Hellas Επιμελητηρίου Ιωαννίνων:  
κα Άννα Ζέρβα, τηλ.: 26510.76589,  
email: enterprise-europe@cci-ioannina.gr 

 

 
 

ΟΔΗΓΟΣ ΕΞΑΓΩΓΗΣ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ 
 

 
Σχεδιάζει η εταιρεία σας να εξάγει αγαθά εκτός της ΕΕ;  
Αυτή η ενότητα σας βοηθά να καταλάβετε αν η εταιρεία σας είναι έτοιμη για εξαγωγή και περιγράφει τα διάφορα 
στάδια της διαδικασίας εξαγωγής. 
 

5 βήματα για την εξαγωγή ενός προϊόντος 

 
 
 
 
 
 
 

mailto:enterprise-europe@cci-ioannina.gr
mailto:enterprise-europe@cci-ioannina.gr
https://trade.ec.europa.eu/access-to-markets/el/content/odigos-exagogis-emporeymaton
https://trade.ec.europa.eu/access-to-markets/el/content/odigos-exagogis-emporeymaton


 

Enterprise Europe Network-Hellas του Επιμελητηρίου Ιωαννίνων                                                                                

 
 

Το Enterprise Europe Network είναι το μεγαλύτερο δίκτυο  
επιχειρηματικής υποστήριξης στον κόσμο.  

Αποτελείται από περισσότερους από 450 συνεργαζόμενους οργανισμούς,  
3.000 εξειδικευμένα στελέχη και 17 ομάδες εμπειρογνωμόνων  

σε αντίστοιχους επιχειρηματικούς τομείς. 
Συνδέουμε επιχειρήσεις με τους σωστούς επιχειρηματικούς εταίρους  

και προωθούμε τις νέες τεχνολογίες σε παγκόσμια κλίμακα. 
Πώς θα μπορούσαμε να βοηθήσουμε 

την επιχείρησή σας; 
Επιχειρηματικές Συνεργασίες 
Το Enterprise Europe Network μπορεί να βοηθήσει την επιχείρησή σας να βρει τους κατάλληλους 
διεθνείς συνεργάτες για να αναπτυχθεί και να επεκταθεί στο εξωτερικό. 
Το Δίκτυο έχει την εμβέλεια και την τεχνογνωσία για να βρει τους κατάλληλους συνεργάτες για εσάς, 
έτσι ώστε: 

 να κατασκευάσετε ή να διανείμετε τα προϊόντα σας 
 να αποκτήσετε πρόσβαση σε νέες αγορές και να προωθήσετε νέες τεχνολογίες σε όλο τον κόσμο 
 να βρείτε την τεχνολογία που χρειάζεστε για να προωθήσετε την καινοτομία στην επιχείρησή σας 
 να συνεργαστείτε σε έργα έρευνας και ανάπτυξης 

  
1. Επικοινωνήστε 
Επικοινωνήστε με το τοπικό σημείο επαφής του Δικτύου στο Επιμελητήριο Ιωαννίνων. Ένας ειδικός: 

 κοιτά τις ανάγκες και τους στόχους σας 
 αξιολογεί εάν είστε έτοιμοι για διεθνείς συνεργασίες 
 σας συμβουλεύει πώς να προετοιμαστείτε καλύτερα για τη διεθνοποίηση 
 εντοπίζει τον καλύτερο τρόπο για να βρείτε έναν συνεργάτη που να ταιριάζει στις ανάγκες σας 

  
2. Αναζητήστε συνεργάτες 
Οι σύμβουλοι του Δικτύου αναζητούν πιθανούς συνεργάτες για εσάς, εξοικονομώντας χρόνο και χρήμα. 
Αυτοί: 

 επικοινωνούν με τους κατάλληλους ειδικούς 
 αξιοποιούν τη βάση δεδομένων του Δικτύου με επιχειρηματικές ευκαιρίες 
 σάς βοηθούν να συμμετάσχετε σε διεθνείς εκδηλώσεις και επιχειρηματικές αποστολές 

  
Βάση δεδομένων 
Το Δίκτυο διαχειρίζεται τη μεγαλύτερη ηλεκτρονική βάση δεδομένων με επιχειρηματικές ευκαιρίες στην 
Ευρώπη. Περιλαμβάνει χιλιάδες αιτήματα και προσφορές επιχειρηματικής, τεχνολογικής και ερευνητικής 
συνεργασίας από εταιρείες και ιδρύματα έρευνας και ανάπτυξης. Μπορούμε να είμαστε σε συνεχή 
επικοινωνία μαζί σας για να σάς κρατάμε ενήμερους για νέα αιτήματα και προσφορές. 
 
3. Μείνετε σε επαφή 
  
Όταν βρείτε έναν κατάλληλο συνεργάτη, ένας ειδικός θα σας συμβουλεύσει και θα σας υποστηρίξει σε 
όλη τη διαδικασία της συνεργασίας. Δουλειά μας είναι να φροντίσουμε να πετύχετε τους στόχους σας 
και να γίνει πιο ανταγωνιστική η επιχείρησή σας. Αυτό θα είναι το αποτέλεσμα της συνεργασίας σας με 
το Δίκτυο. 
 



 
  

Τοπικό σημείο επαφής του Δικτύου στο Επιμελητήριο Ιωαννίνων: 
 

 

Enterprise Europe Network-Hellas Επιμελητηρίου Ιωαννίνων:  
τηλ.: 26510.76589  
email: enterprise-europe@cci-ioannina.gr 

 

 
  

Ενημέρωση  G.D.P.R. 
 

Αγαπητά Μέλη και Συνεργάτες, 
Από 25 Μαΐου 2018 εφαρμόζεται ο Γενικός Κανονισμός για την Προστασία των Προσωπικών Δεδομένων 
(GDPR). 
Στο πλαίσιο του Κανονισμού, το Επιμελητήριο Ιωαννίνων ως υπεύθυνος επεξεργασίας, διαμόρφωσε πολιτική 
προστασίας, ώστε να εγγυηθεί την τήρηση του νέου θεσμικού πλαισίου και την δυνατότητα άσκησης των 
δικαιωμάτων που πηγάζουν από την κείμενη νομοθεσία από τα υποκείμενα των δεδομένων. 
Παρακαλούμε ανατρέξτε στην πολιτική προστασίας δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα που είναι 
αναρτημένη στην Ιστοσελίδα του Επιμελητηρίου (Πολιτική Προστασίας Προσωπικών Δεδομένων) 
Εάν ΔΕΝ ΕΠΙΘΥΜΕΙΤΕ να χρησιμοποιούμε τα στοιχεία επικοινωνίας που μας έχετε δώσει, για να σας 
ενημερώνουμε για τις δράσεις  της υπηρεσίας, παρακαλούμε να συμπληρώσετε το έντυπο Ανάκλησης - 
Συγκατάθεσης. 
Παρακαλούμε αποστείλετε συμπληρωμένο το έντυπο ανάκλησης συγκατάθεσης στην ηλεκτρονική διεύθυνση 

no-gdpr@cci-ioannina.gr 
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